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I'TTABA 1
BBIPAJKEHHSA, TOKTECTBA, YPABHEHU A

§ 1. BBIPAJKEHHUA

1. YucaoBsie BRIPAXKEARA

% 1. Beruncanre:

1)-18+9 = : g)g;gz
2)-14-19= . 9) 5%-14=
1

3)-5-7= i 10)6:3- -
1 .3

4)-12-(-3) = ;0 11) 4=-22=
) (=3) ) 747
2 1

5)7-(-14)= ; 12) —+==
}7-(-14) ) 3ta
6) > .4 . 1L, .
17 8" 10

7 3:§= : 14)8,9-0,001 =

% 2. O6paTuTe JeCATHUYHYIO ApO6h B OOLIKHOBEHHYIO!

1)0,7= ;  2)5,08= ; 3)-2,2=

% 3. Obparure oOEIKHOBEHHYIO APOOH B AECATHUHYIO:

1) == 3 2)

| o

7
3 8) =
)25

1
8
4



% 4, Brinonuure feiicTBuAa:

1 2.0,8-
7

2) E-0,5=
9

1
3)3-—-1,6=
) 8

4) 4,5:2=

2

% 5. Boruucenure:

1y|5]+[-8 =

2)|-4/-|-10=

3)[-3 +1-6|=

1
4 -— ] =
) |-1,6/+ 4‘

5) -2,6+35 =
5

1
6) -2*-(-0,5)—

7)-5,8 ~ (-4,9) =

e

-

1
8) ~12-(-0,6)=

9)-0,7-(-0,1)=

10) 15— (-3) =

11)-10-5=

12)-5+5=

13) —1,3:[—1—1-)=
2

3 ( 15
14) _E‘(_T)"

% 6. HaitiauTe sHaYeHHE YHCIOBOTO BRIPAMKECHUA.

(41—4— 12 —1—5-—]—21,2212 :20,02.

39 52

Peinenue:

OrBeT:




% 7. PaccraBbre CKOOKHM TaK, YTOOBI pABEHCTRO

-6,4-1,7-3:5=-2,3
OBLIO BEPHBIM.

Pemenne:

% 8. BelAcHNTe, KaKHe M3 YHCJIOBLEIX BBIPAKEHMII He HMEKOT CMBICJA.
HajianTre 3HaYeHHA OCTAJIBLHEIX BRIPAXNCEHHIH.

a) 7+[—————-—1 ]
8-0,125 H

6) 7-(1—0,125]
8

3)7—(1—0425]
8

) 7:[14),125) ;
8

3 023

5 ]
) , ;
4 .
3 023
5

€)

Q} 9. PeltuTe 3aJa4y, COCTABHE YpABHEHHE,

a) Kopuzop aaunoit 24 meTpa B NnpHHoii 3 MeTpa npu nepecTpoiike 3fanud
VKOPOTWIH DO AJuHe HA 6 meTpoB H mo mupnHe Ha 1 metp. Ha cxonbko
KBAJPATHRIX METPOB YMEHBIIINIACH [LIONIAAE KOpHaOopa?



Pemenue; )

Orser: .

6) Moeax aomxen 6611 npoittu pacerossave B 1800 kM. IIeperie 1000 kM oH
IeJi ¢O CKOpocThio 68 kM /. s Toro wrobsl mpoliTi 3a 10 yacoB ocTaIBHOMN
oyTh, MOe3% YBeJWUHJI CBOIo cKopocTk. Ha ckonbko Gela yBesnMueHa CKO-
pocTh noesna?

Pewmenne:

OTBeT: .

% 10. SanminTe B BUAE YUCIOBOrQ BRIPAXEHUA U HAHANTE €r0 SHAYCHWE,

a) Ilpousseaenne cymmur uncex 6,3; 1,8 u 1,9 na uyucao aecATKOB B TH-

cAYe

LX)

6) Pa3aocTh COPOKOBOM YACTH THICAYN U e KeCATOH YaCTH

B) Ilponseenenne cymmel wncen 4,4 u 5,6 Ha pasaoCTE yncesn 44 u 59

-
¥

I‘) COTyIO YacTh MWJIJHOHA YMEHEITHUTE HA ThHICAYY 4 PE3YJIBTAT YMEHBIINUTD

B THICAYY pa3

.
¥

) BeiuecTs M3 OJOBUHK CYMMEI uicea 37,3 u 42,7 MOJOBHHY HX PAa3SHOCTH




2. BoipakeHHS ¢ MePeMeHBELIMHE

% 1. IIpuaymaitre 1 3anuIONTe OATH YHUCJAOBBIX BHPAMEHHUIH H OATH BbI-

paXeHHU ¢ TepeMeHHLIMU.

YucoBeie BEIDAYKEHUSA BriparkeHuA ¢ TEpeMeHHBIMH

1) ;1) ;
2) 5 2) ;
3) ;s 3) ;
4) ;  4) H
5) i 9)

2. YeTaHOBHTE COOTBETCTBHE MEXKAY 3a7aHUAMH BRIPAMKEeHUIT B CTPOKe

H cTosfne.
Sapanue 307 +b? |3(a® +bY)| o +3b* | 3(a+b) | (3a+b))
BHIPAXKEHHNA
KBaapar yTpoeHHOit

CyMMBIQ U b

Y TpoeHHbI KBagparT
CYMMEI a U b

YrpoeHHada cyMMa
KBAAPATOB a 1 b

CymMa KBazpara ¢
M YTPOEHHOTO
KBajpara b

CyMMa yTpPOEeHHOro
KBaJApaTa 4
U KBagpata b




% 3. 3anucaTh BIpajiteHHAe ¢ IePeMEHHOH ¢ TOMOUILI0 MATEMATHYECKIX
TEPMHHOB,

Brrpamenue 3anuce

az

a+b
a®—-b?
(a-by
3(a +b)
c(a—b)

m-x:y

KsaapaT uncJja a

% 4. 3anonrure Tabanmy:

a
ba—-3
-5a+ 3

% 5. SanonEnTe TAbAMILY:

b
9 - 5b
9+ 56

% 6. SanonuTe TAbNHIY:




% 7. 3anumnTe, KaKHe 3HAUCHNA MOMET NPHHIMATL IePeMEeHHAS B BhI-
parReHHaAX:

1)3 -5y ;

g9 18
a

2
3) — ;
)x+4

4) Ty
8-y
4
a’-9

6) 2

x2

9)

% 8. 3anMIIHTe NATE PA3IHYHBIX 3HAYCHUH BRIpAKeHUA 5

OrbeT:

% 9. 3anumnTre YMcao N, KOTOPOe COAEepXXHT:

1) 7 coren, 6 necarxkos, 3 exunnunsr: N = H

2) 9 coreH, 1 gecarox, 8 exuann: N = s

3) x coTeH, Y NECATKOE, Z eAUAHILL: N =

% 10. HaiiguTe 3HaYeHNAe BRIDAYKCHHS!

a)ab—Tenpua=28,b=-3, c=—%

6) ab+cb + c npu a=%,b=14,c=-—2

10



5) 4(x% -2y)

mprx=-2,y=-3
3x

% 11. PemruTe 3a7avy, 3allUCAB PEeHICHHE CHAYAJIA B BUJE BLIDAYKEHU C
nepeMeHHoN, a saTeM HalAA YHCIAOBLIe OTBETEHL.

a) AsTomo0maL 3a @ HacoB mporrea 300 kM. CKOJBKO KHJIIOMETPOB OH IpPOit-
xeT 3a b wacor? Berumcaure npua=5,b=17.

PellteHHe:

OTBeT: .

0) B AByX oBOIexXpaHMIHMIIAX JEKHT & T KapTodena. B nepeoM oBomexpa-
auaume Ha 50 T kaprodensa Goablire, yeM BO BTopoM. CKOJIBKO TOHH KaAPTO-
thena Bo BTopoM opomexpanuane? Beryncnure opu a = 120,

Pemenue:

OTBeTt: .

B) llepBriit pabotunit Hapezaer B yac a GOJTOB, a BTOpoii b 6oaToB. CKOIBKO
GosToB HapeXxyT o6a pafo4ymx 3a t uacop? BriumcanuTe npu a = 20, b = 25,
t = 4. PemnTe ABYMA criocobamm.

Pemerue:

OTgeT: .

r) Oanu paGounii zesaer a geraseit 3a m 4Yacos, ZAPyroii b geraseil 3a n ya-
coB. CroJbKO AeTajei caenaior oba paboumx, paGorasa emecTe f 4acoB. Bri-
yncauTe npua =80, m=2,6=120,n=4,¢t=17.

Penterue:

11



Orser:

1) ABTOMOOHJE exaJI 110 1110CCe M YaCOB CO CKOPOCTHIO @ KM/Y H IO TPYHTO-
BOI1 ROpPOTE 1 4YacoB CO CKOPOCTHIO b KM /4. 38 CKOJIBKO Y&COB IPONAET BECh
ATOT UyTh MOTONHKANCT, ABMMKYIUHCH CO CpeXHEH CKOPOCTLIO U KM/4. BhI-
gyucaure npum =3, a = 80, n =2, b= 40, v = 100.

PelnteHHe:

OTrBeT:

3. Cpaspenme 3EAYCHUI BRIPAXKSHNH

% 1. CpaBuuTe 3HaYeHNS BhIpa)KeHHH, He BRIUYNCIAA X!

2 3
78.— 78-—;
a) 3 < 5
1

1
6) 42,17~ 42,17 :~;
) 7 7

B) 96,12-5,89 96,12-3,47;

r) 5:0,8 5-0,8;

A) 3,28-9,65 -3,28+9,65;

5 3
9.-{ |9.2;
e) 93 5
x) 39,23-7,14( [29,8-7,14;
3)}__1. —.];4.1
2 5 2 5

12



2. 3anumuTte NATH 3HAYEHUH NepeMeHHOH, IIpH KOTOPHX BepHO pa-

BEHCTBO:

a) x<4,8 npux=-5;0; 1,7; 4; 4,8;
B yzT7,3 mpuy=

B) 0,9<x<2 nmpux~=

e

r) ,7<y<1,8 npay=

% 3. 3anuuinTe B BU/ie HEPABEHCTBEA:

a) @ — MOJIOXKHUTETbHOE UCJIO;

6) b — oTpHUOATEILHOE YUCTIO;

B) X — HeIOJOXUTEJILHOE YHCIIO;

I') ¥ — HeOTPALATEJbHOE YHCJIIC,

/1) @ MeHbIUe WK paBHo 10;

e) b Goabnie nan paseO 2;

) x 60jbINe 3 U MeHbIIe HJIH PABHO 8;

3) y GoJbIle MIM PABHO —4 U MeHbIIIe 6;

% 4, 3anuinuTe B BUJE HEPABEHCTBA:

a) 0,27 6onwire 0,2 u Menbine 0,3;

6) 7 -13—1 Goapine 7 1 MeHbInE 8;

B) —5,9 6oabme ~11 u MeHBINE —3;

1 5
r) ¢ 6onbmIe 3 U MeHbIIe 5;

13



% 5. I3 ma”HBIX yKces BhGepHTe Te, KOTOPHIe MOKHO [TOACTABHTEL BMe-

CTO NepeMeHHOH, YT0o0BI KaxA0e HEPABEHCTRO OhLIO REPHEIM, H 3AITH-
THHTE HX B Tabanuy.

-40; -9; 0; 4; 18 |-90; -50; 2; 7; 14 [-20; —15; 8; 62; 150

a>6,7
17<b+4
~6-¢> 100

-8 <x <80
~-18<y<8,7

% 6. Hailnrre Han6osbimee uesoe YHCIO, YAOBIETBOPAIOLISe HEPABEHCTBY:

1) x<-3,2 x= ;

2) x<3 x= ;

3jx<4 x= 3

4)x<-5 x= 3

5) x<£-0,4 = ;

6y X<1 x= :
3

nX<2 x= :
3

8) 352 x= ;
77

9) 2> % x= ;
3715

10)x < -8 x= ;

11) x<£-2,7 x= H

12) Z<2 x=
4

% 7. Hafinure HamMeHBIIEE NIEJI0€ YHCAO, YAORIETBOPAIOLIEe HEPABEHCTBY:
x=z4 x= 3

2) x=25 x= :

14



3)x>3 x=

-

4)x>-14 x= >
8) x23,6 x = >
6) x> -2,7 x= 3
N x>4,2 x= >
8) x>-5 x= .

§ 2. MPEOBPA3OBAHHE BLIPAKEHHUN

4. CpoiicTBa MeitcTBHIl HAX YHCIAMHU

% 1. CoeamauTe CTPEAKAMMU JIEBYIO YacTh, HPEACTABAAIIYVIO coDOM Oy-
KBEHHKIE BHIPAYKEHN A, ¢ NPABOil YaCThIO, I'Ie 3allMCcaHbl UX Ha3sBaHNA,

at+tb=b+a COYeTATeAbHOE CBONCTBO CIOMXEeHUA
(a+b)y+c=a+(b+c) nepeMeCcTUTeNLHOe CBOHCTBO CHOMXKEHNUA
ab="ba COueTaTeJbHOe CBOMCTBO YMHOMKEHUHA
(ab)e = a(bc) pacipeaeanTeabHOE CBOHCTBO
alb+c)y=ab-+ac HepeMeCTHTeJbHOEe CBOMCTBO YMHOMKEHHA

% 2. 3axoH4uTe (GPOPMYJUPOBKH CBOMCTE,

a) IlepeMecTHTEILHOE CBOMCTBO CAOKEHUA:

OT NIepeCTAHOBKH ClaraeMhulx .

0) CoueTaTeIbHOE CEOACTRO CJAOMEHRA:

4TOOEI K CyMMe ABYX 4Hce s npuaBuThL KaKkoe-HEGYAb IACIIO,

B) ITepeMecTHTEAbHOE CBOMCTEO YMHOMEHMUS:

OT NepeCcTAHOBKH COMHOMKHTeNeiH

15



r) CoveraTesibHOE CBOMCTRO YMHOMEHUS

yTOOHL IIpoN3BefeHNE JBYX YHCeJ YMEBOXHUTE HA TPeThe YHCIO0,

A) PacuperenurenbHOE CBONCTRO:

gTOOR! YHMCJIO YMHOMKHUTE HA CYMMY ABYX YHCeJ,

% 3. ¥Ykakure cTpeskoil CBOUCTBO AeilicTBMHA, KOTOpOe IIO3BOAAET, He
BBINIOJIHASA BRIUMCJIEHHI, YTBEPXAATh, UTO PABCHCTBO B€PHO,

497 - 358 = 358 - 497

OepeMecTUTEeNbHOE CBOIICTBO CIOMEHAA

1248 + 905 =905 + 1248

ePEeMECTUTEJIbHOE CBOMCTBO YMHO-
SHeHUA

196 + (308 + 49) =(196 + 308) + 49

coueTaTeJIbHOE CBOMCTRO CHOKEHUA

48-(19+27)=48-19+ 4827

coveTaTeNIbHOe CROMCTBO YMHEOMECHH A

(356 - 25)+ 4 = 356 - (25 - 4)

pacupeneJuTelbLHOe CBOHCTBO

Q; 4. Briunciaure Hanboliee palnoEAJIbHBIM CITOCODOM

a)5,24+11,3+ 2,76+ 6,7=(5,24+2,76)+ (11,3 + 6,7) =8+ 18 = 26,

6)19,22+ 7,6 +20,78+0,4=

B) 3,81 +13,7+ 0,19+ 4,2 =

r) 7,46 + 15,9 + 1,54 =

1) 1,59 + 6,91 + 2,09 =

e)17,283-2,9-6,7+0,77=

x)—2,37+ 5,9 6,68 — 5,4 =

3)11,8-4,8-3,2-3,1=

16



% 5. Beruucanre Hanbosee panquoHAILHERIM criocofoM:

a) 502,40+ 0,2 =(500,2) 2,49 = 10+ 2,49 = 24,9;

6)-35,8+0,2- 50 = ;
B)4-(~11,7)-25= ;
r)0,39-0,4- 25~ :
2)—0,037-0,5- 20 =

% 6. HafinuTe 3HAYCHHUE BRIDAXKEHUA:

2)3,7-6,9+3,7-3,1=3,7-(6,9+3,1)=3,7- 10=37;

6)14,71- 15,6 — 14,71 5,6 = ;
8)18,9- 5,01 + 18,9 - 0,99 = ;
r)7,04-35,9-5,9-7,04 = :
2)13,52-17,7+18,52- 2,3 =

% 7. Haifigure 3HAYeHAE BEIPAKEHNUS:

1 2 .3 .5 1 _3 2 .5
6--22412_32_f6-+12|-[22+32|=8-6=2;
a) 1 7+ n 37 ( 4+14J [27+37] 8-6=2
6)7>-12+398 47 ;
11 9 11 9
8 3 .2 3

B) 10 —-4_—-2—+1—= ;
11 5 5 11

r) ——8-3—+3i—-5H-3-§-—=
14 5 14 10

% 8. Ucnonwsya pacupefesMTelbHOe CBOHCTBO YMHOKEHNSA, BRITIOJTHATE

AcHCcTBEe:
a) 31-4=(3+1}4 =3-4+l-4=1.‘:.‘+:4—=12i H
7 7 7 T T
7
6) 15-2—-= :
) 15
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B) 4—3—»22-—- ‘ :
11
r) 7-3£=
14

% 9. PacmionokKuTe YUuCaIa —7%— ; =7 % ; —7,3 B mopaaxe so3pacranug. Or-

BeT SAMUAIINTE B BHE JBOMHOrO HEPABEHCTBA.

OTeer:

E 10. 3anmumunrte GopMyJIy YHCIA 3, PABHOI'O CYMME, CIaraeMuIMu KOTO-

poii asaaoTrea 20% uncaa b, 30% uucaa ¢ u 40% uucaa d. Berancan-

Te sHaYeHHE a npu b = 60, c=-}3—b . d=-3—b.

Pemenue:

OrBer:

% 11. TypucT nepsnie 3 ¥ e IO POBHOI JOPOre CO CKOPOCTHIO @ KM/,
3aTeM moJyaca MOJHMMAJICA B rOPY €O CKOPOCTHIO b KM/4, 3aTéM deT-
BEPTDH Haca €XaJ Ha MallluHe ¢O CKOPOCTHIO U KM /4.

1) HanuunaTe opMyay oyt (S), KOTOPbIi IPeoRoeeT TYPHUCT.

2) BanonHNUTE Taﬁnnuy:
a(gm/u) b(xm/a) v (xkM/4) S (kM)
4 2,5 80
3 2 66
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% 12, 3 popMyIB IIAOMIAHN TPAMOYTOJBHUKA S = ab BRIpasuTe:

8) CTOPOHY @ Yepes mAoIIaah S U CTOpoHY b:

6) ctopoRy b uepes ILIOIIAADL S K CTOPOHY 4 .

% 13. U3 dhopmynu nyTH S = vf BRIpDA3NTE:

a) CXOPOCTh U 4epes IyTh S U Bpem4 :

6) epems ¢ yepes OyTh S U CKOPOCTH U: .

% 14. Vi3 dopmyaL nepuMeTpa npaMoyroasanka P = 2(g + b) Belpasure:

a) cTOpoNy 4 uepe3 mepumetp P u cTopony b:

a) cTopoHy b uepes nepuMeTp P U CTODOHY 4: .

5. TomnaecTna.
ToxaecTBeHHBbIE Mpeolpa30BaHUA BhIpPAKEHHH

% 1. 3aKOHYNTE TPEAJIOKEeHH .

a) JlBa BEIpAKEHUA, SHAYECHNA KOTOPLIX PABHBI NPHU JIO0HIX SHAYEHUAX IIe-

PeMEeHHEIX, HAIBIBAKTCA .

0) PaBeHCTBO, BepHOe IpH AKOHX 3HAYEHHAX NEePEeMEHHHX, Ha3blBaeTcs

B) Yto6m npuBecTHM DoobHEIE claraeMble, HAA0 CHOKHTb HX

W PesyJBTAT YMHOMKHTH Ha OOINYIO

HaCTh.

r) Ecnu nepes CKOGKAMM CTOUT 3HAK «ILIKCH, TO CKODKH MOXXHO ONMYCTHTH,

&) Ecan mepea cko0KaMI CTOHT 3HAK «MHHYC», TO CKOOKHM MOXXHO OIIYCTHTE,

S3HaK KaXxgoro cjaracemMoro, 3axkJIIeHHOTr'e B

CHOOKH.
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QS 2. lloxkaxmre CTpeJIKAMH KAKHE CBOMCTBA AeHCTBMH TIO3BOJAIOT YT-
BEPKJATH, UTO PABEHCTBO ABJASETCA TOXKASCTBOM.

TomxmzecTo CroiicTpa feiicTHit

24xy + Tz =Tz + 24xy IlepeMecTHTENIBHOE CBONCTBO YMHOKEHHASN

(a—8b)-4=4a-12b IlepeMeCTHTENBHOE CBOMCTBO CIOMKEHRA

(c+4)+a=c+(4+a) |[CoueraTesrHOE CBOHCTBO YMHOXKEHAA

(3a)X9b) = 27ab CoueTaTeaLHOE CBOMCTRBO CAOMECHHUST

2Ax+y)=2x+ 2y PacnpesenaTenbHOE CBOACTBO

Q§ 3. IloguepKHHATE paBEHCTBA, ABIAKNIIHECHT TOXASCTBAMH.

1)2x—-3=2(x-3); 5)-T7,1a-4=-28,4a;
2)(-2)a+b="b-2a; B)x—-y=y—x;

3 x+(-2y)+ (—x)=-2y; Nx-yP =)
4)3a+2y=3a+2; 8)(a+b):0=a+b.

% 4. IToguepxkauTEe NOZOOHEIE CAATAEMBIE B BHIPAKEOHUAX ¢

a)4-3a+5+4ea—-3+a; r)T+3x~Ty—-y+2-5x;
6)Tx—y+b+x+y—-3y—6x; mb5—3a+10+9a;
Bla+3a+b-a—-3a-4b+7 ¢)0,2x—-5¢c+1—-x+8+0,3c.

5. IIpuseaute nogobHbIe cIaraeMule, IPUMEHUEB paclpeeluTe/bHEIA
3aKOH!
a)3x+5x-x=(@38+5-1)x=Tx;
6)9y —bx+x= .
B)x—bx+9x = ;
r)lda+a-15a= ;
K) —6b +6b+ Tb= ;

e)-Tx+Tx—x=

20



% 6. IlpuseauTe moxoGHBIE cAaTaeMBble:

a)ix-8-x+2=(T-1)x+(-8+2)=6x+(—6)=6x-—6;

6)Bx—-T7+2x+9=

B)x—-6+9x+10=

rfx+4-3x+3=

1)-9x+2+9x—-6=

e})-3x-7+3x+56=

% 7. IIpuBeauTe nogobHLIE caaracMeie:

a)16a+ 3b—-4a-2b=

6)39x—40x+ Ty ~y=

B)—7,2a-5b—-2,8a+b=

r)9,3x+y-10,3x— 4,7y =

) 12x ~ 3y + Hx— 2y =

e)19a+ 17— 13a—2b=

#) 2,8x — 3,9y — 0,9x - 0,6y =

3)1,8a + 2b - 3,9a - 9,6b =

% 8. ITocTaBpTe 3HAK «+» WJIH ¢«—» B PABEHCTBE:

a})3{ |[Ax+ty—-5)=3+t4x+y—~5;

6)3 (dx+y—98)=83-4x—y+5;
B)9 2a-T+b)=9+2a—-7+b;

ryx By—4x+2)=x—-6y +4x - 2;

o)y (3-9x—-5y)=>b+3-9x— 5y;

e} 3a (T—-2a-b)=3a—-T+2a+b,
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Q\, 9. Packpoitre crobru:

a)at{(b+c—m+n)= :
B)a—-(btc—-m+n)= :

Bla+b—-(c+x—n)= ;
rNa+{{d-c)-(x+y)= ;

ma—-(b-x-y)= ;
eJa-(b—-x+y= :
)a-(b-c)+(x+y)=

% 10. Packpoiite ckoOkH U IpuBeAnTE NOAOOHEIE CIATAEMEIE:

a)a+(3a-2b-a+4)= ;
6)3b—-(a+b-5a—-6)= ;
B)Ba—(20a-6b+9a+1)= ;
r) 76+ (2b~ (da + Tb)) = ;

11. 3aMennTe BEIpasKeHHE TOKAECTBEHHO PABHBIM, HCIIOJb3YA pac-
IpeAeuTelbHOe CBOMCTBO YMHOMKEHNA!
a)3-(4a— 76— 6)= :
6)-10:(2a-6b+3) = ;
B)(a—2b—-4)-3= 3
r)(x—3y)-(-7)= ;
z)—0,2-(10a+4b—-¢c)=

®\ 12. Vopocrure Bripassenue:

a)b(x+2)-3x=6x+12-3x=(6-3)x+12=3x+ 12;
6)4x—5-3(2x-10)= ;
B) T(x - 3)—(4x - 15)= ;
22




r)x-T7-4(5x-11)= ;
n) 4(2x + 8) — 8(4x — 6) = ;
e) 8(8x — 11) — T(4x — 20) =

13. HaiijuTe 3HadeHKe BEIPAKEHMS NPH AAHHOM 3HAYEHUH X, NIpel-
BAPHTENBHC YIIPOCTUE BEIPAKEHHE:
a)x=3
82x-3)~x=10x-15—-x=9x-15=9-3-156=27-15=12;
6) x=-0,3
2x—-3)+3(5—-4x)=

B)x=-1,6
—4(B8x- 1)+ 2(5x+ 1)~

r) x =-0,02
5(dx+3)—3(5x+T)=

2
x=2=
x) 7

~7(3x —6) + 5(6x—12) =

e) x= -4E
13

3(Tx - 2)—(6x— 1) =

14. Toxaxkure, 9TO 3HaYEHNE FaHHOPO BHIPaKeHHA He 3aBHCHUT OT 3HA-
YeHUS X:

a) 5(4x — 5) — 4(bx — 1) = 20x — 25 — 20x + 4 = —21 — He 3aBHCHT OT 3HAYE~
HHUSA X}
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6) (4x—9)+ 10(x - 6) + 2(13 - Tx) =

B) 0,1(2x + 3) - 5(0,1x — 4) + 0,3(6 + x) =

r)-4(2,2 — 8x) + 2(0,7 - 16x) =

152,75—148%)-0,3

@\ 15. Haitanre 1019% or (
3 0,2

Penrenune:

OTBerT:

% 16. CocTaBLTe BEIpAKEHUE 110 YCJIOBHIO 3aJJaYH M YIIPOCTHTE €ro:

B xpanunnine depMmepbl IpHBe3an Kaprodenab: ofMH depmep npupes a.,
BTOpOH Ha 2T Oonwbllne, yeM mepBhlil, a Tperuil BABOe GojabnIme IepBOro.
Croabko Beero kaprodens npueesau pepmepe?

Pemienue:

Orger:

§ 3. YPABHEHWJ C OTHOU TEPEMEHHON

6. YpasHeHHE U ero KOpHH

%3 1. 3axkonuuTe GOPMYIUPOBKH ONPeneTCHHIA.

a) YpaBHeHHEM HA3LIBAETCH
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6) KopHeM ypaBHeHNA HA3LIBAETCHA

B) Peniuth ypaBHeHHE — 3HAYHUT

m 2. IlpuayMaiite ¥ sanumnTe KaKoe-EUOyAb:

a) BeIpaKeHUe 3

6) YHCIIOBOE BBIPAXKeHHUE H

B) OYKBeHHOE BBIPAYKEHHE :

T) paBEHCTBO s

A) ypaBHEHHE ;

€) YUCJIOBOe HepaBeHCTBO ;

¥K) HepaBeHCTBO ¢ OYKBOH

% 3. He pemasa ypaBHeHUdA, npobephbTe, Kakoe us uucen: 28, 0, 12, 40
ABJAsIETCA KOPDHEM ypasHeHuda 96 + (49 — x) = 105.

Ecan x =28, 1096 + (49 -~ x) =
Ecmmx=0,T0 96+ (49 - x) =
Ecinx=12,1096+ (49 - x) =
Ecimx=40,17096 + (49 —x) =

BrIBOA: KOpHEM YpaBHeHNA GYyAET YNCIIO

4, O6BeiuTe B KPYHOK Te u3 yucena 3; 4; —2; —4; 0, Koropsle ABaA-

OTCA KOpHAMHK ypaBHeHHA (x — 3)(x + 3) = 7 u nmoguepKHUTE TE
m3 uucesn 3; 4; —2; —4; 0, KoTOopble SABIAAIOTCH KOPHAMM YPABHEHHS
x{(x+2)=0,
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% 8. Toraskure, UTO KaXA0e U3 uKcena H; -6 1 2 apngeTcsa KOpHeEM ypas-
HeHuda (x — 2Xx - b)(x +6)=0.

HoxasaTexbeTBO:

Ecmu x =5, 10 (x — 2)(x - B)}(x + 6) =

Ecau x = -6, To

Ecnu x = 2, TO

% 6. a) BamonHKTe TAbMMIY:

N Ypasuenue KopHu ypaBHeHHA
1. [5x=0

2. [ly|=3.6

3. (le|=-2

4. {la|=0

5. ix*=25

6. 1y°=-16

7. [(b-3)}b+T)=0

8. g_zz

9. 12,3(a—2)=2,3a—-5

6) Yraxure:

1) HoMepa ypaBHEeHH, KOTOpPLIe He MUMEIOT KOPHeH:

2} HoMepa YPABHEHUI, KOTOPEIE HMEIOT 2 KOPHA:

3) HoMepa ypaBHeHHKIt, Y KOTOPLIX KOPHEM ABJAgeTca vucio 0:

4) HoMepa PABHOCHJILHBIX YDABHEeHMIA:
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% 7. CocTaBrTe Kakoe-HHOYADL YpaBHEHHE, KOPHEM KOTOPOro ABJIAETCS
uucyao &) 10; 6) —20,

OTser: a)
G)

% 8. YopocTuTe BHIpasKeHHe:

a)0,3(6x +8)— 2,7+ 4,5x =

6)3,2(5—4y) -y +6,7=

8)(2,7a - 6) + (7 - 5,3a) =

r)(12 - 8,2b) - (8 + 10,8h) =

% 9. 3anoaHnTe TabAUIY:

QO | -
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% 8. YcTaHOBHTe, ABJASTCS JIM YUCI0 X KOPHeM JAHHOTO YDaBHEHU !

x+2 x x-38
-+ —=

1) ,x==-5
7T 7 7

g £ L5 1

2,8 .4 2

x-1 6-x =x
N3+ 3 " 8
-1 =1,x=1

1-x
Orger: 1) ; 2) ;

3) : 4) .

% 9. Cpeau uncen 2; 3; 200; —3; 10; 9 maiignTe KOpPeHbs YPABHEHNA:

1)6(x —3)=4x+ 2

2)8-(2+x)=3x-2

3)|x—3/=6
4 0,1
Orser: 1) ; 2) ;
3) )
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% 10. PaBHOCHABHEI JM ABA YPABHCHMA:

a)x+5=Tu2x~-1=38; Nx—-1=0ux*-1=0;

B)x+1=5udx—-2=2; N4x+2=10u x> = 4;

B)bx+4=9u2x—-1=1; e)x+3=5nxT+3=g.

OrBer: a) 3 r) 3
6) ; A) ;
B) ; e)

7. JInnaeiiHOE YpaBHEHHE ¢ OTHOH NePEeMEHHON

% 1. 3axoHYHTe IIpeAI0IKeHHE,

1) Yparuenue Buaa ax = b, rae x — nepeMenHas, & 1 b — HEKOTOPEIe YHUCA,

HE83bIBAETCH
2) JIuneiinoe ypaBHeHMe ¢X = b nipu a # 0 uMeer KOPEeHb; IIPH
a=0ub=20 ;apua=0ub=0mumeer.

% 2. HaiiguTe KOpeHb YPABHEHHA:

6x =-1206 x=-1206:6; x=-201
-8x=4

Tx=-60

2,1x=0

0-x=0

0,6x=-0,72

0-x=-38
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% 3. Hajigure KopeHs YPABHEHR A

4x-168=0 4x=168;x=168:4; x =42

57-3x=0

-3,3x~99=0

16x—-2=94

% 4. Hafiznre KopeHb YPABHEHHSA H YCTHO IIPOBEPLTE OTBET.

ayx+4=9 x=

6)x—3=8 x=

B)x+5=20 x =

Nnx-0,2=04 x=

1 1
—Z=9= =
R} x 3 4 *
x
e) —=1 x=
)2
XK)H:x=5 x=
3)10: x=2 x=
n)dx=0 x=

1 1
10=x=31- x=
K) 2x 2 x
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% 5. Haiixnre KOpHH ypaBHeHMIA,

l:nc=25 x=25:1;x=75
3 3

2x+83=15 2x=12;x=6

4-x=05x+22

5y+18 =8y

16 —2x=3x

42— 2x=Hx

3x+ 18 =bx

Sy —22=3y

3x+38=>5x+18

Ty-5=3y+3

6x—45=2x—- 17

3-3y=T7-13y

Bx—-2=T7T-x

% 6. 3axoHuYHNTE pellleHHe YPABHEHNA?

Nx-2(x+1)=3(2x-2)+ 5.
Pemenmne: x—-2x—2=6x—-6+5 x—2x~-6x=2-64+5

OrBerT: —l .
7

2)4(1-3x)+2x=4—-5(2+ x).
Pemienme: 4 — 12x + 2x=4 - 10 - 5x,

Otaer: 2.



% 7. Pemiure ypasuenue.
Dy —-6)—(y—-4)=3y;

Pemmeune:

Orger:
N8y-3-(y+7=4;

Pemegme:

OTBer:
3)9p—(11p — 15) = 289;

Pemenne:

OrBeT: .
4)3(2x+4)-(x—-2)=35+(x - 6);

Pernrenwne:

OTBeT!:

a2




% 8. 3aKOHYHTe peilleAHe YPABHEeHNIN:

1 1
1 -—=2-=
) 7V 1 1A
Pemenne. YMHOKHIAYN 00e 9aCTH YpaBHeHNWs Ha 14,
1 1 1
~14y——14=2.14-—-14
7% 1a 2 %
2y—-1=28-1y
Orger
23, 151
4 12 6 2

Pemenne: yMHOXHM o0e 4acT ypaBHeHES Ha 12,

Orser: .
7

3)p-5=—o
) p 20+4p

Penrenne:
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Q} 9. Peminre 3agavuu:

1) B Tpex xopsurax 240 abnox. Bo BTopoil Kop3une 610K BTpoe Goarlre,
4yeM B IepBOH, 4 B TPeTheil BJBoe GoJbIle, yeM BO BTopoii. CroabKo a6/0K B
Kaskjoi KopanHe?

Permmenue:

OrseT:! .

2) IImdarop, rpeyecKHi MaTeMaTHK, »KUBMIHLN B VI B. 10 H.9, HAa BOIPOC O
TOM, CKOJILKO Y Hero Y4eHHKOB, oTBeTHA: «IloJoBHHA HX H3y4aeT HpeKpac-
HYI0 HAYKy MATeMATHKY; 4eTBepTad dacTh OTAaeT ceba mosHauuio Oec-
CMEPTHOM NPHPOABI; ceJbMas YaCTh NPOBOAUT BpeMA B MOJUYAHHH, Npela-
BafACh PABMBILIJIEHHMAM; KPOMe TOTO €CTh eIlie TPH »KeHIQHHBI, BoT umcno
MOHUX yIeHMKOB» . CKONBKO 011710 yueHHKOR v [lucdaropa?

Pemrenmne:

OTtBer: .

3) fl6soru mpu cymke repaioT 84% cBoero Beca. CKOJBKO HYXHO B34TH CBe-
MUX A0A0K, UTOOK HOAYIHUIOCE 32 KI' CYMICHEIX ? h

Pentenue:

OTBeT; .
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4) Umeerca gea pacteopa ¢ 10% u 60% cogepmxanmeM comu. CKOABKO NAT-
POB KaXA0ro pacTBopa HaAO B3ATEH AAA nojaydenua 25 aurpoe 30% pacrso-
pa comn?

Pemenne:

OTBer:

% 10. Hafizure 5 yncen, y KoTopbIx NONapHbIe CYMMEI PasHbL 5, 7, 8, 9,
10, 12, 13, 14, 16, 18.

Penrenne:

Orser:

11. Ansa ypaBaeHua 20 — (4 — 3x) = 5(x — 2) — 2x + a maiiguTre 3HaYe-
HUe g, IPY KOTOPOM:

a) 11060e 3HaYEHHE X ABJIHETCH KODHEM 9TOT0 YPABHEHNU;
0) ypaBHeHNe He UMeeT KOpHei,

% 12, IIposeprTe cebn.

1. PemuTe ypaBHeHNA:

a)4x =48
Orser:
6)-2x=6
OTger:
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1
—x=T
B)3

OrBer:
r})3x+8=48 - x
OTBerT:

8. Pemenne 3a7a4 ¢ NOMOIIBLIO YPABHCHHI

% 1. Beruucanre:

a) >(12,'7 6) 5,184 | 40,5 B)-6+8-56-2~
3,45

% 2. IlycTs S,, — npoiiierHOE PACCTOAHMNE, U KM/Y — CKOPOCTDH ABHMKe-
HUA, {, — BpeMd ABM:KeHUA. BripasuTe KOKAYIO U3 BeJAUUYUH S, v H {
yepes ABe ApPyTHe.

OrBeT: S = H

v= ;

t=

8. Ilemexon naeT co CKOPOCTLIO U KM/4 H 3a D ¥ JOXOAUT JO TOpPoOxA.
% Toraa nyTh, NpoiileHRHHA MellleX0A0M 0 Iropoja, BeIpamaercs gqop-
MyJoOi S = KM.
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4, Karep ABM:KeTCA CHAYAJIA 110 TEUEHHIO PEKH, 3aTeM [IPOTUB Te4eHHd.

H3BecTHO, UTO CKOPOCTh TEUSHHS PEKH paBHA 3 KM/4, CKOPOCTE JOAKH

B CTOAYEH BOJE PaBHA X KM/4. KaKoe U3 yKaBaHHBIX BRIPAMKEHUI Ipex-
CTaBJIAET cOG0i CROPOCTH KATePa M0 TeUeHUIO; IPOTHB TeUeHnA?

(x —4)xMm/u ;
(x+4)km/u H
(4— x)RM/4 .

5. Ilycrs A — obbeM BoImOMHeHHON paGoThl, P — NpOH3BOAMTENB-
HOCTB TPYJAa, ! — BpeMs BEIDOJIHeHHNA paGoThl. BrIpasaTe Kamayio U3
BeIM4YHH A, P, { yuepes IBe Apyrue.

OrBer: A = :
P= :
t= .

% 8. Onun paGounii MOieT H3FOTOBHTE A AeTalel 3a H 4, APYTOM MOXKeT
BBLIIIOJIHHATE 3TV ke pabory 3a 6 4.
BripasnaTe:

1) nponsBoANTENEHOCTD IEPBOro pabouero

-

2) Ipou3BOAUTEBHOCTD BTOporo pafouero

-

3) Dpon3BOAVTEIBHOCTE 000MX pabounx IpH cOBMecTHOM paboTe .

% 7. 3a 9 ¥ Do TeUEHNIO PeKH TEILIOXOA MPOXORUT TOT e IIYTh, UTO 34

11 v nmporuB Teuennsa. Haiigure coGCTBEHHYI0 CKOPOCTH TEILIOXOAA,
eCA CKOPOCTH TedueHMs peKH 2 KM/4, (3aIOJHWEB IPONYCKH, COCTABLTE
yPaBHEHHeE IT0 YCJIOBUIO 3aa4H H PEIIHTE ero).

PeireHe:

IIyetb x kKM/u —  CcOOCTBeHHAA CKOPOCTh TEMJIOXOZA, TOTAA
KM/4 — CHKOpPOCTH TeNJIOX0Ma, HAYVIIEro II0 Tede-

HUIO PEKH, KM/4 — CKOPOCTE TeILTOX04a, HAYIe-

IO OPOTHB TEYEHNUS DEKH.
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3a 9 4 o0 TeUeHHMIO PeKH TeNnJ0XoJ npoiiner KM, a

3allu IIPDOTHE Te4eHHA, TEILNOX oA ITPOIIIES KM.

Tak Kak o YCAOBHIO 3aa4H NYTh TEIIOXOAA 110 TeUeHHIo TAKoH XKe, UTo U

OyTH IIPDOTHB TEMEHHA, TO 3aIIHIIIEM PABEHCTEO.

Pemium ypaBHeHMe

Orger: 20 xM/4.

% 8. Ot gByx npucTaHeil, paccTOAHIE MEXKIY KOTOPEIME paBHo 37 KM, Ha-

BCTPEUY APYT APYI'Y ABHUTAKOTCA ABa KarTepa. Karep, uayinHii 1o TedeHHIO
1 MMeIOUINH coGCTBEeHHYIO CKOPOCTh 18 KM/4 mies o Berpedw 1,5 4, a karep,
HMeIOIHi cO0CTBeRHYIO CKOpocTh 16 KM/, miex ao BeTpeun 0,5 4.

Haliaure cKOPOCTh TeueHMA peKU. (3alOTHHMB IIPONYCKH, COCTABRLTE ypaB-
HeHHe 10 YCJIOBHIO 3aKAYH U PEIINTE e€.)

Pemenue: IlyeTs x KM/4 — CKOPOCTH TEUEHHs peKH, Torda

KM/4 ~- CKOPOCTH KATEPa, HAVINEro [0 TeUSHHIO

pEKH, KM/4 — CKOPOCTEL KaTepa, HAYIIEro IPOTUB

TedeHns peKH.

Karep, naymuii 110 TeYeHHIO, [IPOIIel A0 BCTPeUH

KM, a KaTep, HAymu#A IIPOTHB TedyeHWs, Ipomen JO BCTpeYH

RM'

Tax KAK IO YCJIOBHMIO 38AUN PACCTOSAHME MeXAy ODpUCTaHAMHA 37 KM M Ka-
TEepa BCTPETHJIHNCE, TO BMecCTe OHH npoaeann paccToAHIe

KM, 4YT0 cocTaBadger 37 KM, 3HAYHT,

Pemnrum ypaBHeHHe:

Oreer: 2 KM /4.
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% 9. IIo miocce UAYT ABe MAITHHLBI ¢ OHON K TOH e CKOPOCcThIO. Ecin

nepBas YBeIHYHUT cKopocTh Ha 10 KM/4, a BTOpas YMEHBUINT CKO-
pocTs Ha 10 xM/u, To mepeas 3a 2 4 mpoiiaeT CTONBKO Ke, CKOJbKO BTOpad
3a 3 u. C RAKOH CKOPOCTBIO MAYT ABTOMAIIHNHBI? (3aIll0JIHUB MPONYCKH, CO-
CTABbTE YPABHEHHUE II0 YCIOBHIO 3a4aUH U PEIIHTE €I0.)

Pemenne. IlyeTs X KM/Y -— DePBOHAYAJILHAS CKOPOCTD KAMKAON MAIITHMHEI.
Hocne yBenuuenua Ha 10 KM/4, CKOpPOCTE NepBO#l MANIMHEI CTAHET

KM /4, Iocne yMenbIteHnss Ha 10 KM/4Y CKOpOCTh

BTOPOH MAIIMHEL KM/4. IlyTh, npoiiaenHslil nep-
BOH MammHOHN 34 2 yaca, KM. [1yTs, npoitneH b
BTOpO# ManIuHoii 3a 3 Haca, KM.

I1o ycIoBHIO 3aJa4YM MOMSHO COCTABUTE YPABHEHHE.

Orser: 50 xM /4.

% 10. [IBa memexoza BHIIILIKA OJHOBPEMEHHO HABCTPeUy APYT APYTY H3

ABYX NMYHKTOB M BCTPETHJIMCH Yepes 3 4, PaccToAaHMe MeXKAY IOCEIKA-
mu 30 kM. Halianre CKOpPOCTh KaXXAOT0 MEIMIeXoAa, ecJH Y OAHOTO OHA Ha
2 KM/49 MeHbIIIE, YeM y Apyroro. (BuHecHTe HeJOCTAKOIME JaHHEIE B Taban-
Iy, COCTABJIEHHYIO IO YCIOBHIO 3aJA4H, 3ANMIIKTE YPABHEHNE U DEIIITE ero.)

Penienne:
Ilemexoap! vVKM/q tu S km
(cxopocTs) (Bpema) (paccToaane)
1 x 3
30 xm
I1
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Orser:

% 11. Ckopelit noess npoxoAuT B uac 60 KM, a nacca)kHpcKuit — 45 KM.
HaiiauTe paccTogaHHe MeXAY FOPOJAMH, €CJIH HM3BECTHO, YTO CKODBIH

oe34 NPOXOAUT TO PACCTOAHNE HA 4 U ORICTpee, YeM NMacCaXHpcKHil. (Bue-

CHTE HeJOCTAIINME JaHHEIe B TAGIHUILY, COCTABJICHHYIO MO YCXOBUIO 3afaul,
3aNUOINTE YPaBHEHHE H PelTHuTe ero. )

I cmoco®.
Pemrenue:
Hoean UKM/4q tua S Em
(cxopoctr) | (Bpema) | (paccromHue)
ITaccauperuit x x
45 Ha44
Cropiit 60 x Guicrpee
OTBer: .
II cnoco®.
Pemtenue:
Iloean, UKM/4 tu S Km
(cxopocTs) (Bpema) (paccTonane)
ITaccasknpcruil 45 x
Cropuiit x—4
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OrBer: .

12. U3 nyHKTAa A B UyHKT B BHiIIEJ TOBapHHIH moesn. Yepea 3 uaca

BCJIeA 34 HUM BbIIHeJN CKOPBLIA m0e3], KOTOPBIA mieJ ¢O0 CKOPOCTHIO HA
35 xM/u Gosabineil, yeM ToBapHEIA. Yepes 9 yacoB IMoOCAe CBOETO BRIXOAA
CKODRIH noe3], o00OTHAB TOBADHLIH, HAXOAWJICA OT HErO Ha PACCTOAHUM
195 xm. HailiTa cKOpOCTH TOBapHOTO Noe3fa. (3amoJHHTE NPOINYCKH, CO-
CTaBbTe YPABHEHUE IO YCAOBHIO 3aJa4Uy ¥ PEIIHNTe £10.)

Pemenne: IlycTpr X KM/4 — CKOpPOCTH TOBAPDHOTO 1Oe3fa, TOTAA

KM /9 CKOpPOCTH CKOpPOTO noesaa,

KM — paccToaHHe, KQTopoe CRDI)HI‘:I noes3n npo-

meJ 3a 9 Jacog, KM — paccCToAHHe, KOTOpoe TO-

BAPHEIHA moe3j npoine 3a 12 4.,

Otser: 40 KM /4.

13. /Ipa IITaMNOBOYHBIX asToMara Maroropuim 232 geram. Ilpmuem

nepsblit paboran 6 4, a BTopoit — 4 4, CKOXBKO AeTaneil B 4ac M3rOTOB-
JIAJ BTOPOY ABTOMAT, €CJIM BMecTe 34 1 4 oHM Jenaan 49 geraneir? (Bamonauure
OPONyCKH, COCTABbLTE YPARHECHFE N0 YCJIOBHIO S8/TaUH K PEHINTE €T0).

Pemenue:
I cmocob

ITycte OpoMSBOAMTENBHOCTS MEPBOTO AaBTOMATA X  ZeT./4, TOraa

JeT./d NPOU3BOAHNTENEHOCTE BTOPOI'c ABTOMATA.
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Ilepent$h aBTOMAaT 3a 6 4 caesaa Jeranei, a BTO-

poii 3a 4 4 cgenan petaneil, 3ga4uT,
OTger:
I1 crtoco6
 PaGoTa p Xet./u t zacon A ner.
(mpouss. Tpyaa) (spemna) (Bca paGora)
Ilepsrrii aBTOMAT X 6
Bropoii aBTOMAT 4

OrseT: 33 geranu.

14. Tpuber npu cymre repawoT 80% cpoeli Macchl. CKONBKO HAKO
B3ATH CBEIXUX rpuboB, UTOOLI MOAYVUHTE 2 KT cyIneHBIX? (3aH0JHUTE
OPONYCKH, COCTABBTE YpaBHEHHE M peIIuTe eTo. )

Pemienue: IIycTs x Kr — Macca cBexxnx rpuGoB, Toraa KrI

— MOTEPA MACCH IIPH CYIIKE,

Oreet: 10 K1,
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QS 15. B Apyx mKonax moceakxa 6pl10 1500 yuamuxca. Yepes rog 4ucio
yvamuxca nepBoil mIkoabl yeeauumiaock Ha 10%, a BTOpol — Ha

20%, u B peayabTaTe oflee YMCAO yYamuXcHa Crajlo paeHEIM 1720.
CKOJIBKO yYAIHXCA OBLIO B Ka)XAOi IMKoJe MepBOHAYaJabHO, (3armosHuTe
TabINIly, COCTABLTE U PelINTe YPABHEHUE, )

IMxoasx Buiao Craao
(duenorex) (uenoBeK)

I mkona x

II mrosa

Oreet: 800 yyamuxca u 700 yuammxcs.

% 16. Bpuraga pabounx Ro/xHA OGbLIA H3TOTOBHUTH ONIpefieIeHHOE KOJIN-
yecTBO Aetajeit 3a 20 amei. OnHAKO OHA U3TOTABJHBAJA B XeHDb Ha 70
AeTtajieii 6o/bIIe, YeM INAHUPOBAJIOCH NepBoHAYaaAbHO. [losToMy yike

3a 7 IHe#l A0 CpOKa ell ocTanoch U3rotToBUTL 140 aetaneii. CKoabKo AeTaneid

ROJKHa OblJIa N3TOTOBHUTE Opuraza? (3amoNHNTe IPONYCKH, COCTABLTE YpaB-

HEHHE H PeLINTE ero).

Pemenue, IlycTt NpOM3BORUTENBHOCTE OPHTAIE O IUIAKY AOMMKHA OLITE X Je-

Taneil B JeHp, TorAa 3a 20 aueit 6puraga Oui caenana

HeTajneil.

C mepeBBIMOJIHeHHEM HOPMBI Gpurajza aenaja B AeHb

Jerajied ¥ 3a 13 qHel caenaga AeTajJeH.

Orset: 3000 geTaneii.
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% 17. IipoBepkTe cels.

Tpu 6puraas! caecapeit usrorosuau 1095 geranerr. Croasko aeraneii usro-
TOBIJIA KaxkJgad Gpurajga oTaesLHO, eCJIM U3BEeCTHO, UTO BTopasa 6puraja us-
rOTOBMJIA AeTaJjeil B 2 pasa Goxbinne, yeM mepBad, a TpeTba — Ha 80 neranen
MeHbllle, YeM BTOpasa?

Pemerne;

OTBeT:

§ 4. CTATUCTHYECKHE XAPAKTEPUCTHKH
9. Cpennee apudMeTHIeCKOC, pAZMAX H MOJA

Q} 1. BerassTe NPONYINEHHEE CJI0OBA TAK, YTOGH MOJYYHIOCH BePDHOE BBI-
CKA3BIBAHHE.

a) CpemiaM apudMeTHIECKUM PsAa YNces] Ha3hIBAETCH

OT JeJIEHHA OTHX YHCEJI Ha cJaraeMaIx.

6) Pasmaxom paja umcen HA3bIBAETCH MEXY

H H3 ITHX YHUCE.

B) Mogoil paxa unces Ha3LIBAETCH YHCJIO, KOTOPOEe BCTPEUYAeTCs B JAHHOM

paany

% 2. Haiizure cpegHee apudp)MeTHUECKOE PAAA IHCET

a) 33; 27; 19; 27; 16; 22; 27; B) 58,2; 59,3; 58,2; 61,5; 59,3;
6) 22; 19,5; 26,3; 19,5; 18,9; r0,7; 0,9; 0,6; 0,9; 1.3.
Pemenne:

Cpeanee apudpmMerasecKoe
33+27+19+27+16+22+27 o
7

a)x=
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6)

B)

r)

OrserT: a) ; B) 5
6) ; r)

% 3. HaiinnTe pasMax paaa YHuces:

a) 42; 36; 28; 36; 25; 31; 36; B) 59,2; 54,3; 61,2; 78,9; 78,3;
0) 31; 28,7; 35,4; 28,6; 27,9; r)0,5;0,7; 0,9;0,3; 1,2.
Permtennie:

a)PasMax A=x _ —-x,, =46-25=21.
6)

B)

r)

OTgeT: a) 3 B) H

6) ; r)

Q} 4. Haligure MoAy pAaga YHCET:

a) 72; 34; 56; 40; 34; 68; 34; B) 63,1; 64,2; 63,1; 66,4; 64,2;
6) 18; 15,5; 22,3; 15,5; 14,9; r0,9;0,7; 0,1; 1,3; 0,5,
Pemenne:

a) Mogna M, = 34 (BcTpedaeTrca yalle APYrux),
6)

B) lBEe MOZBI:

r)

OTser: a) 3 B) 3

6) ; r)




Q}, 9. Haiinure cpeanee apudMeTHYECKOE, PASMAX M MOJY PAAA YHCEN:

a} 18, 24, 18, 15, 22, 19; B) 71, 74, 74, 93, 71, 81, 80;
6) -31, —438, -45, -29, —30, —-32; r)—6,-8,-2,2,-2,4,6,0,-14, 0.
Pemenne:

OrseT:

B)

OrBeT:

% 6. B Tabaune npuBefeHE JAHHbBIE 0 YHCIe KHHAT, IPOYNTAHHBIX KAaMK-
ABIM 13 pebaT 38 JieTHHE KAHUK VB,

Koa-Bo npounTaHHEIX KHUr | O 2 3 4 5 6 8 | 10

Hucno pebar 1 2 1 2 1 1 3 1

HexTo 06pafoTas 5TH AaHHBIE H SAMMCAJI CAEAYIONIee:
a)4+3+8+5+6+24+10=60;60:12=5

( } = 5 (xEur)
6)0,2,2,3,4,4,5,6, 8,8, 8,10;

( } = 8 (KHHUr)
B)10-0=10,

( } = 10 (x=mr)

B ckobrax JOJIEHBI OBITH VKA3aHbI HAMMEHOBAHUA CTATHCTHYLCKUX Xapak-
TEePpHCTHR. 011pe,u;eJmTe, KAKaA CTATHCTHUYECKAA XapPaKTEPHCTHRA HAXOIHUT-
CA B KaxKI0OM 38aHHH.
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% 7. B Tabnune npeacTaBieHsl AAHHLIE O IPOAAXKe B TeueHHe Helesu
JIYKa ¢ ONTOBOM 0ashl:

JdeHs Hepesu IIn Br Cp Yt IIr Co Be
Koauuecrso nyra, kr | 385 | 396 | 360 | 380 | 352 | 458 | 508

CKOJBKO JIYKA B CpefiHeM NPOJaBajH e;KeTHEBHO B 3Ty HeJeNI0?

Pelrenne:

OTBer: .

8. B rabimne npuBeAeHE JaHHBIe O pabouem crake (B rojax) coTpya-

HMKOE caHatopuda. Hailiaute cpennee apupMeTHHECKOS, pasMax M MO-
Ay paccMaTpHBaeMoOll COBOKYIHOCTH. KAKOB CMEIC]T KAXKAOI0 M3 3TUX IIOKAa-
3aTenei?

Crayx paGoTsl 218|568 |10|11|12|16(20(21(25
YUpemocorpyaaukoe | 8 | 2 | 6 | 6 |4 (3 |1 3|4 (3| 5| 2| 3

Pemienue: a) x =

Mo=

CpenHee apudMeTHUECKOR XaPAKTEPHUIYET

PasMax xapaKkTepHayeT

Monga xapakTepHu3yeT

OTBer: X = ; A= H

Mo=
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% 9. Kakoe na yTeep:xaeHnit HepepHO?

a) Ecan psag coCTONT H3 OAMHAKOREIX YHCeN, TO ero pasMax pages (.

6) Ecan psAfg cOCTONT H3 OAHHAKOBBIX YHCEJ, TO €ro cpesHee apudMeTHue-
CKOE H MOJa PABHEI.

B) Ecan cpenBee apndmMeTnueckoe M MOAa PAZA PABHEI, TO OH COCTOHT H3
OJAMHAKOBBIX YHCeJ.

r) Ecnu pasmax paga paser 0, TO OH COCTONUT 13 OAUHAKOBEIX YHCE.

OrserT: .

% 10. IIpm xaKUX 3HAUEHHAX X CpellHee apuhMeTHUeCKOe pANa UHCcen
10,12, 15, 18, x 6yger pasuo 16?

Pemenue:

OTseT: .

% 11. IIposepnTe ceba.

Haiigure cpeaHee apudMeTHYecKoe, pa3Max B MoAy pafga yucen: —b, —6, 0,
3,0,7,8,-10.

Pemenne:

OTBerT: .

10. Meaunana KaK CTATHCTHYECKAN XaPAKTEPHCTHRA
% 1. BetaBkTe OpPONTYIeHHEIE CIOBA TAK, YTOORI TOAYUMIIOCH BEPHOE BEI-
CKAa3bIBAHNE.

Me,nnanoﬁ YHOPAJOYEHHOT'O PAJA YHCE] ¢ HeUeTHEIM YHCIOM INeHOB HA3LI-

BRETCH YUCJHO, )
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Meananoi yIOPAZOUEHHOrO PA/A YHCE ] ¢ YeTHRIM YHCJIOM 4IeHOB Ha3EIB3-

eTcH ABYX qyucesa, 3anHCcCaHHnelX

Mepuaaoii NpOM3BOJILHOIO PsAX4 WYHCEI HAHIBAETCHA MEeAHAHA COOTBETCT-

BYIOIIETO paga.

% 2. Haiizure MeguaHy paga quce:

a) 40; 42; 47; 50; 51; 52; 55; 59; 62;

6) 202; 204; 305; 307; 427; 508; 517;

B) 82; 34; 40; 48; 49; 50;

r)3,2; 3,3:3,7; 3,8;4,2; 5,1; 5,5; 6,1.

Pemenne: a) Tucno 4ineHOR paAga it = 9; MeIHaHa eCTh CpefEee YNUCJI0 B YIIO-
PHAOUEHHROM paRy aucen. JJanHu# paAx YHOPAJOYEH; CpeiHee YMCNO B DALY
ecTh 51, Me = 51.

6) n = 7, pan ynopazodeH,

Me=
B) n = 6, pax ynopsaRovdeH, MeANAHA DABHA CpPEJHEMY aPH(PMETHUECKOMY
ABYX 9IHCEN, 3aIHCAHHBIX TIOCEPeANHE,

Me=

rn~= .

pag >

Me =

Orger: 6) ; B) ;
r)

Q} 3. Hallniure MeZHAHY DSLIA YHCEI:
a)4,9; 8,3; 7,5; 7,9; 8,3; 6) 32,7; 48,4; 27,5; 23,7.
Pemenue:

a) YuopaaoinM pax Suceln .
Me=
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6)

OTReT: a) ; 0)

% 4. Haitante pasmMax, MOAY ¥ MEeIUAHY PSAA IHCEJ. »

a) 2; 4; 15 11342 1,5;
6)0,3; 0,5; 0,2; 0,6; 0,2; 0,3; 0,4; 0,6; 0,5; 0,7.

Pemenue: a)

6)
OTBeT: a) ; 0)
5. B Tabaune NOKa3aH NeJarorHuecKHH CTAaK ABEeHAANIATH y"‘-IHTe.IIeH
IIKOJBI, paGoTAICITUX B CTAPIIHMX KJacCcax: e
Ne Crax N Cram
Damuann Pamuana
n/n paGorm | m/m pabGoTnl
1. |IDerposaT.M. 5 Jer 1. Ocuuos A.B. 18 ;er
Neanos C.B. 8 mer 8. Cyxosa C.I1. 10 ner
3. |Tapacos H.®D. 15 ser 9. Jlaspora M.B. 20 jer
4, |®degoposaE.Il. 12 ner 10. (Huxojaesa IL.I1. |15 ser
5., |HcaesaB.C. 17 ner 11. Brixor ©.M. 15 ger
6. |BopucosaU.U. 14 ner 12. |HAnenn A.M. 6 ner

Haiinure Meguany aToro pajga saHHHX. IloguyeprHUTe (haMHUIUM TEX YIHUTe-
JieH, Y KOTODEIX CTax pabOThI DOJRIIe MeAuaHkbl.
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Pemmenue;

OtBer: Me = .

6. ¥ 23 ceMUKNACCHUKOB COPOCHIH, CKOJBKO B CPEJHEM YACOB B IeHb
% OHM CMOTPAT TeJIeBH30p. PesynbTarTsl 0npoca 3aHecH B TabIHIY.

TB B nens (u) 0 1 2 3 4

Yuemo IUKONBEHUKOB 2 8 11 3 1

Onpegenure: a) pasMax; 6) MOAY; B) cpenHee apuMeTHYECKOE; T) MeINAHY
3TOro paAAa JaHHBIX.

Pemienne:

Orser: a)

6)

o
St

=1
R

% 7. KakoB mpaxTuuecKuif CMEICH IIOKAa3aTelel, MOJYYEHHEIX B HPeLI-
Lyuneit aagaue?

Pemmenue.

a) PasMax xapaxTepusyer

0) Moga xapaxrepusyer

B) CpegHee apudMeTHUSCKOE

r) Meguana
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% 8. Kakoe U3 yTBep;KACHUIL HeBepHO?

a) Ecau cpeanee apudmermueckoe paga 6onsme 0, To OH COCTOMT U3 TOJO-
SKHUTEIBHBIX THCE.

6) Ecu MeguaHa pajga Gonkue (), To 0H COCTONT M3 OTPUOATEIEHEIX YHCE,
B) Ecain pasmax papa pasen 0, To Bce uucia paga paBHbI 0.

r) Ecan Bce uncaa paga Goxsme 0, TO ero cpepHee apu(pMeTHYECKOE H Me-
AUAaHA MONOXHTENBHEL.

OrseT:

% 9. Ilpu KaK¥X 3HAUERHAX X MEAAAHA PAAA THCEN

1, 2, 3, 4, x 6yaer pasHa 37

Pemienue:

Orser:

% 10. IIpoBepsbTe ced1.

Haitaure Meguany paga 4ucen:

a)l,3,-2,4,-2,0, 2; 6)3,2,-4,6,5,1.
Pemenue: a)

6)
Ortser; a) ; 6)
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T'JIABA 11
PYHKIITHHN

§ 5. PYHKIIMH U HX TPA®HKHA

12. Yro Taxoe pynxuua

1. KpaapaT co cropoHoii g, HMeer nepumetp P.. Boipasure dopmy-
Qﬁ Joii 3aapucuMocTh P ot a, P = . B aToii 3aBHCHMO-

CTH HEe3aBHUCHMOI nepeMeHHOoH ABJIAETCS BEJINYMHA
, DBABHCHMOIl TIepeMeHHOH #HABJIAETCA BeIHMYHHA
, ApTYMEHTOM ABAAETCA , PYHKIIH-
el aBagerca . SanoJanTe TAabMHIY, Haliaad 3HAUCHHA
(GyHKIIMM, COOTBETCTBYION[HE JAHHLIM 3HAYEHHAM apryMeHTa.

a '}I 1,56 7,256 25 96 125 250

% 2. IljnoT, NAKBYmMMA 0O peKe, CKOPOCTE TeUeHUA KOoTopoil 3 xm/q,

gpeogojeeT 3a t 4 paccroande S KM. Bnipasure ¢opMyJsioil 3aBuCH-

MocTh S or ., 8 = . B 310} 3aBHCHMMOCTH HEe3aBHCHMOM
NepeMeHHON SABJAAETCHA BeJIWYHHA , 3aBHCHMMOH Iepe-
MeHHOH SBASETCS BEIUYHHA , APrYMEHTOM SBJIACTCSH

» DyHEROUEH ABIAeTCA . 3anoaHATE

rabauny, saligs sHaueHnsa GYHKIHH, COOTBETCTBYIONHE JAHHEIM 3HAYECHHU-

SIM apryMeHTa.

t 1 1,56 2 2,5 3 3,7 4,5
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3. 3asncumocTe Macckl M, rpysa, TepeBe3eHHOTO 12 MAIIIMHAMY, Kask-

@

Jasa H3 KOTOPRIX HMEeT rpy30modhLeMHOCTE 3 T, Bulpaxaerca dopmy-

Jolt M = . B 3T0ii 3aBUCHMOCTH He3aBUCHMOH IIepeMeH-
HOM ABJIAeTCA BEJIHUHHA , BABHCHMON NepeMeHHOH SB-
JIHeTCA BeJMYHHA s ApPryMeHTOM ABJIgeTCH

» GYHRIMel ABIAETCSA , 3aT0/IHUTe

Tabnuny, Hailxa 3HaYeHNs (PYHKIHUHA, COOTBETCTBYIOIHE JAHHELIM SHAYEHH-

siM ApryMeHTa.

n 4 6 10 15 39
M

*

3aHHBIX MEXRIY coboii ODepeMeHHBIX BeJHYHH U YKARHATE, KAKad H3 HHUX fAB-

4, Ilpusegure mpuMepsl (PYHKIUOHANBHON 3aBHCHMMOCTH JIBYX CBH-

JIeTCA APryMeHTOM, Kakad pyHKIHel,

Pemenne:

5. Ha pucysare usobpaken rpaduk H3MeHeHus TemnepaTypel T BO3-
AyXa B TeueHHe CYyTOK.

a) 83anonuHure TaGIMLy (BPeMA B YacAX, TEMOEPATYPA B IPaaycax);
6) Kagosa of6acTh onpeaeleHHA paccMaTpuBaeMoit GpyHKIun?

BpewMsa cyTOK, ¢ 0 2 4 8 12 14 20 24

Temneparypa, T
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Q} 6. BeTaBeTe DpOoIyIGeHHbIe CJIOBA TaK, YTOORI [IOAYYHJIOCH BEPHOE BhI-
CKaabLIBaHHE.

a) IlepeMeHHYI0, 3HAUEHUA KOTOPOI BEIOHPAIOTCA MPOUIBOJLAQ, HASLIBAIOT

IepeMeHHO.

6) TlepemeHHYIO, SHAUEHMS KOTOpPOH ONpeXesiIOTCA BEIODAHHEIMH 3SHAUe-

HUAMH He3aBHCMMOH IIepeMeHHOI, Ha3BIBAIOT

IIepeMeHHOI.

B) HezasHucnMyo nepeMeHHYIO HEaYe Ha3bIBAIOT ya

0 3aBUCHMOH TIEPeMEeHHOH TOBOPAT, YTO OHA ABJIAETCH

QT 3TOro apryMeHTa.

% 7. IIpoBepbTe cebs.

Ilromans MpAMOYTOALHAKA €O CTOPOHAMHE 7 ¢M M x cM paBHa S cm?, Bripa-

3uTte dopmyaoi 3aBACUMOCTh S oT X, S = . B aToii 3aBu-

CHMOCTH HE3aBACHUMOM nepemennoﬁ ABJIACTCA BEJIUIHHA

’ 3aBUCHMOM HBDEMEHHOI”{ ABJSAETCA  BEJIHYHHA
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» ADTYMEHTOM ABJIAETCH , GyHKIU-

el ABJAeTCH . danojHUTe TAbaUIy, HAMAS 3HAUYEHUHA

GYHKUMM, COOTBETCTBYIOM{ME JaHHEIM 3HAUEHHAM aprymenTa 3,2; 6,5; 14.

13. Buruncnenne snagennil GyHKnun no gopmysre

% 1. Borumcaure.

3
a)h-—=
) 8
15 10

B) 4-1——222
3 9

N-7+5-10,2+4~=
325 | L
20=—15—=
A) 168 e) 5 5

% 2. BeTaBbTe IPONYINeHHEIE CI0BA TaK, YT00L TOJYINIOCE BeDHOE BhbI-
CKAa3bIBAHHE.

HanGomaee 4acTo QYHRUHIO 33JAI0T ¢ TOMOIIbI0 GopMynsl. PopmMyJia mOIBO-

aseT aas awdoro 3HaueHHsA HaXOANTE COOTBETCTBYIO-

njee sHaAYeHNEe oyTeM BBIYMCJEHHH.
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% 3. Pyuxnusa sagaua dopmynoii y = x(3 — x).

SaKOHYNTE 3AHUCH!
ecan X =-3, 1o y=—3(3-(-3))=-1-6=
ecm x =-2, 10 y=-2(8-(-2)) =

ecIix=3,T0Yy =

ecnux=T7, T0y =

% 4. Dyuxnusa sagata bopmynoit y = —x° + 2. Banoauure Tabauy:

~4 -3 -2 -1 0 2 6 10 30
Y

5. @yHKuUMA 3agaHa bopMynoil y = 4x — 8, Haiinure, npn kakux 3Ha-

YeHHAX APryMeHTa 3HaueHue GyHRITUH paBHO: a) 24; 0) 92; B) —80.
Pemenne:
a)y=24 6)y=92 B) y = —80
24=4x—-8
—4x=-32
4x =32
=

% 6. ®yuxnua zanana popmyJoi y = —x + 5. 3anoanure Tabaumy:

-5 -2 0,2 2 4,3
y 4 9 19

7. B Tabnuue ykaszaHbI 3HAYECHHA APTYMEHTA M COOTBETCTBYIOLIHE UM

SHAYeHNA PYHKIMH:
x ~4 1 4 5 10 12 10
Yy 20 5 -4 -7 -22 -28 -22

Hs dopmyn y = 2x + 28; y = x + 4; y = 5x; y = —3x + 8 suibepure Ty, KOTO-
POt MOXKHO 3aJATh TY (PYHKIHIO, ¥ IOTICPKHATE €e,
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Q 8. B rabnnne ykasaHEl 3HAYEHNA apPTYMEHTA U COOTBETCTBYIOIINE HM
3HaveHHA (pyHrOnu. Iloafepure Kaxkyw-BUOYAL GOPMYIY, KOTOpOH
MOJKHO 3aJaTh 3TY QYHKIHIO:

a)

—4 -3 -2 -1 2
-12 -9 -6 -3 6
0)
-3 -1 0 2 7 10
1 3 4 11 14
B)
-4 -3 -1 0 2 9
16 9 1 0 4 25
r)
x -1 2 3 4
-1 2 b 8 11 14

% 9. 3azaiite popMy0it QYHKIMIO, €CJIN U3BECTHO, UTO B KAMION nape
COOTBETCTBYIIIWX 3HAYEHUN apryMeHTa X U QYHKIINY I:

a) saaveHye QYHKIIUH PABHO YABOEHHOMY SHAUEHUIO APTYyMEHTAa;

0) 3HaveHHe JYHKINHK Ha 3 MeHbIIIle 3HAYUeHU S apryMeHTAa;

B) 3EAYEHNE GYHKIMH PABHO KBAJPATY ApIyYMEHTa, YBEJIUYeHHOMY Ha 2.
OrgerT: a) ; 0) H

B)

Q} 10. ITemexoa BpIInex N3 OIYHKTA A H HJAET X YaCOB CO CKOPOCTHIO 4 KM/4.
BpipasuTe paccToAHMe Y MEXAY MEMeX0A0M U MyHKTOM A (B KM) vepe3
x. YKaxKnTe 061acTh onpeAesieHAd MOTyIeHHON QYHKITRY.
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Penrenue:

OrBer:

% 11. ITpoeepbTe ceds.

POyHknuA sajgana dopMynoi y = 3x — 1. IIpy KaKoM 3HAYEHHMH APTyMEHTAa
(pyHKOHA DTPUHNMAET 3HAYeRHe, paeroe 0, paBHoe 57

Pemenue:

OTBeT:

14. Tpadux pynxmun
% 1. Beiuucaure.

304
X 18
a) 458 6) 208441 = B) (-12+5)-(-3-(-7))

% 2. BcTaBbTe NPONYINEHHbIE CJI0BA TAK, YTO0ORI IOJXYYHAOCK BEPHOE BhI-
CKas3bIBaHUE,

I'padurom GyHKOHA HA3LIBAETCA MHOMKECTBO TOYEK KOOPIWHATHOMN IJIOCKO-

CTH, a0CIIMCCH KOTODHIX DABHBI 3HAYEHHUAM , a

OPAHHATEL — COOTBETCTEVIOINHNM SHAUYECHHAM
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% 3. VKamHTe KOODAMHATEL TOUEK.

A( ) |
B( ) P
C( ); ' Dy A
I ); C
M( ); -
N _ 0 1B x
)s o
P );
K( ); N
K

4. IToctpoitre naTUYroJLBUK ABCDE, BepIIMHEL KOTOPOr0 HMEIOT KO-
% opauHAaTEL: A(—5; 4): B(0; 6); C(5: 4); D(6; 0); E(0; —4). IIporennre aua-
roHanun AC u BE n HalifuTe KOODAMHATHI TOUKH P 1x nepeceueHuUs.

B ).
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QX 5. Ha pucyHKe mocTpoeH rpadHK TeMOepaTyphl BO3AyX4a, OTMeTeHHOH
B T€YEHHUE CYTOK.

y, t}

)14 ¢ 8/1012141618202224 | %> U

|
o]

T
1
i
fremeed
~6 1o T \\

Ions3yacs rpadKOM, OTBETHTE HA BONIPOCHI, 3AIIOJAHAA NIPONYCKH:
1. Kakasa reMmnepatypa Oniiia;

a)B 3 u? : 6)B64? ;

B)B12u?
2. B xaKkHe MOMEHTHI BpeMeHH TeMIepaTypa 6nlyia papHa.:

a) 2°? ; 6)6°? ;

B) —2°? ;
3. Koraa Temmeparypa OsLaa:

a) paeua 0°?

0) mosTosKUTEILHOK?

B mpomesxyTKe OT i (0] H

B) OTpHIATENbLHOH?

B nnpoMesKyTKe OT RO »

HoT g0

% 6. Msau mogfpocual BepTHKAJBHO BBEPX, H OH yIaJ Ha 3emio. Ha pu-
CYHKe H300pajeH rpad)HK 3aBUCHMOCTH BhICOTEL MAYA HaX 3eMJreit (1, M)
OT BpeMeHH noJsera (£, ¢). Acnoimaysa rpadiK OTBEThTE Ha BOIIPOCHL:

a) Ha xaxy1o BRICOTY B3neTeJ May?

0) C kaKoi BRICOTHI OBLI II0Z0pOIIeH MAY?
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B) Korga msa4 6111 Ha BEICOTe, pasHO#H 14 M7

llh’ M

16

14

1017 \

0 1 2 3 4 t, ¢

h 7. IBa cnoprcMmera VBan u [leHuc, BO BpeMaA TPEHHPOBKH Ipoderxa-
an 24 kM, I'padburu nx Gera npeacTapieHE Ha pUCYHKe., KTo U3 HAX
npofexaj MeHBbIIEe PACCTOSHHE 3a BTOpPhIEe HOJYaca TPeHHPOBKH M Ha

CKOJIEKO?
S &

1
KM

24 -

20 £ Hsan
- === JeHnc

i
18 ’_, /I

T
N

30 60 90 PR
OrreT:
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% 8. Ha pucyHke mocTpoeH rpaHK HEKOTOPOH ¢yHKDUHE, 3aaHHON Ha
MHO’KecTBe —3<x <8,

vh
6
5
4
3
2
[ P
0 ' -
~-3-2\-1 123456178 x
G
[oapaysack rpadpHKOM, SAKOHYHTE 3aIIUCH:
ecmx=-1,T0y=_, H
ecIu x=3,TOYy = ;
2)y=0npux = M TpU X = ;y=26
Opux=__ ;
3) sauGonbiiee 3HaYeHHe QYHKIUU PABHO > npntiem 3TO
3HaveHne GYHKIUA NPAHAMAET IPH X = H
4) HauMeHLIIee 3HAYEHAS PYHKIIUH PABHO , IpAYEM 9TO

3HaUYeHHe QYHKIMA TIPUHNMAET OPH X = - ;

B) byeRIINA IIPpUHUMAaeT oTpHUATEeNbHBIE 3HAYEHNS npu

-
L ]

6) byurona NPpUHHMAaEeT MOJIOHHTEIbHEIC 3HAYCHUA npu

H TIpH

% 9. Oy sagana hopmynoi y= 10 rae 1<x<10. 3anosaure 1a6-
. x

JIHILY:

x 1 2 3 4 5 6 |~7 | 8 9 10
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OTMeThTE TOUKH, KOOPDAHMHATE KOTOPHIX 3aHeceHH! B Tabnuny. Ilocrpoiire
rpadpnk PyHKIHN, COEARHAA TN TOYKH ILJIABHON JuHAeH .,

ys
10

o

el I A e

01234566 78910%

10. ©yaxoua sagasa dopmynok y = 2x — 1, Ilpn KaxoMm 3HAYEHUH ap-
TYMeHTa QYHKURA IPUHUMAET 3HAYeHNE, paBHoe 0; paBaOE 57

Pemenne:

Orser:

% 11. ocrpoiire rpadux byHKnny y = —2x.

a) C nomompio rpaduka onpesesATe, Y€MYy PABHO 3HaYeHUe y npH X ~ 0;
x=-2,

6) IIpoxomnT Au rpaduk arofl pyuxEN yepea Toury A(34; —50)?

Pemienme:
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yi

12. Tlocrpoiire rpaduk byHKIUM, 3atagHOMl (opMynoit y = x? — 2x,
TRe apryMeHT X MIPHAKMAET Ie/able 3HaYeHns oT —2 a0 4.

Pemmenne:
x
Yy
yl k
0 x

65



% 13. 3aBHCHMOCTD MeXKYy BeIMUMHAMH ¥ 1 X U300paskaercd Kpusoit. B
KAKHX CAYYAAX HEPEMEHHYIO if MOXKHO CUMTATDh byEKIMEeH oT X7

yﬂ yll /]

0

0 X Y X 3
a) 6) B)
yh 7 y

ny
=
ry
R

OrBer:

14. Ilemexon BLIMIEN U3 YHKTA A H HAET X 9ACOB CO CKOPOCTEIO 6 KM /4,

BripaanTe paccTosiHUe y MeKAY IENIEX0A0M M ONYHKTOM A (B KM) Jepes
x. IlocrpoiiTe rpadhuk 3aBHCHMOCTH i OT X, C OMOIILIO rpadnKa OnpeAeTuTe,
yepes KaKoe BpeMA nemexoj OyzeT Ha pacCTOAHHN 9 KM OT IYHKTA A.

Pemtenne:
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yli

]
Ry

Orser:

% 15. 'pahuk pyERO UK u300pakeH HA PUCYHEKe:

=t + + ;.2
~12-10-8-6—4

a) Karosa obnacTs onpefenenns GyHRIINA?

6) Ilpu KaKUX 3HAYEHUAX aPTYMEHTA X QYVHKIUA MOJOKATeNEHAT
B) IIpu KAKHAX 3HAUYEHNAX APryYMeHTa X (GYyHKINUA oTpHLIATeNbHA?
r) IIpn xKakux 3sHaYEHNAX apryMeHTa (PYHKIUA IPHHEMAET 3HAYEHHH, Pas-

HEle (?

J) Ilpyu KAaKWX SHAYeHNAX apryMeHTa PYHKIINA BO3PACTAET?
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e) Hlpu KakuX 3HAYEHHAX apryMeHTa GyHKINA y6uiBaeT?

) Kakoro Hanbonbmee 3aauenue GyEKuan?

3) KaxkoBO HaMMeHbIIIee 3HaAYEeHHe QYHKITHN?

% 186. ITocTpoiiTe rpadur ABHMKEHNS JOAKH NPOTUB TeYeHHI PEKH B IIPO-
JOJIKeHUM 6 4 1ocre OTIIEITHA e€e OT NpucraHu. CKOpocTh ABMXEHUS
JIOAKH B cTOs4Yei Boge — 6 KM/4, a CKOPOCTE TeUeHUA ek — 3,5 KM /1.

yl\

Pemenne:
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% 17. IIpoBepsTe ceba.

IlocTpoiite rpaduk dyEKDUR y = —x + 3,
a) C nomoweio rpaduKa HaliiUTe 3SHAYCHHE X, IIPH KOTOpoM i = 4; y = 0.

6) Ilpoxoaur nu rpaduk 3Toii pyHKIHHU yepes Touxy A(10; —7)?
Pemenue:

yll
ol x
§ 6. JMHENHAA OYHKITUA

15. IIpsaMaa nponopuHOHAILHOCTE ¥ ee rpaduK

&\ 1. Buuncaure:

a) (1,35:2,7—37—2—-3)-0,1;

6) (-12+5)-(-3-(-7)).
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Penrenune:

OTBeT: a) ; 6)

% 2. BerasbTe NponyuieHHRIe CI0BA TAK, YTOOB! NOJIYYHIIOCE BEPHOE BEI-
CKAasLIBAHME.

a) Ilpsamoit MpONOPIHOHAILHOCTBIO HA3LIBAETCH PYHKINA, KOTOPYIO MOKHO

3a7aTh GopMya0i BEUAA Y = kX, TAe X — He3aBUCHMAS NmepeMeHHad, B —

6) I'padurom npsMoil IPONOPIHOHANBLHOCTH ABAAETCH OpPAMAad, IPOXOIA-

mas

% 3. a) 3axaiite dopmy.ioii cronmMocTs P ToBapa B pyfaax no meHe 25 p.
3a KMJIOTPAMM; ecJiy ObLIO KYILIEHO X Kr TOBapa:

6) flpnserca AU 3Ta 3aBHCUMOCTDL NIPSAMOI [IPONOPIUOHATBHOCTEIO?

% 4, HoauepxHuTe Te M3 JAHHBIX (GOPMYJ, KOTOPLIe 3aJAI0T NPAMYIO

OPOIOPIIHOHAIIBHOCTD:
y =4,6x; y=2x+3; y=x; y=1
y=§; y=—2x; y=x% = 6;
X
y=—0!04x; y=3—x.

% 5. DyHKIUA 3anaHa Gopmyioi y = 4x. 3anoaHure Tabauiy:

-7 1 -3 0,5 0,75} 2 7
y 2,8 0 36 | —48
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% 6. 3aBHCHEMOCTE Y OT X ABJAETCA NPAMOH MTPONOPIAOHANBHOCTRIO. 3a-
IIOJIHUTE TAOIHITY:

x |6 -41-3|-1| 0 1 2 6
Y -4 | -8 -20{-24 |-30,5

LA JO0O0TEUTENEHBIX BRIYUCIEHHI:

% 7. 3anonHurTe TAOAMLY M mOCTpoiiTe rpadHK NpPAMON IPOHOPIIHO-
HaJILHOCTH, BRIOMPAA COOTBETCTBYIOINHA MaciTab:

a)y=-3x 6)y=8x
x 0 x 0

% 8. Ha pucynke mocrpoen rpaduk Gysxoum iy = kx.

Haiigure k. k =
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Ipoxoaur i1 rpadnK Yepes TOURY:

A(200; -100)? H
B(0,16; -0,32)? 3
C(—0,08; 0,04)? :
D(2354; -1677)? ;

s 9. Ilpamas (OA UpPOXOAUT uUepe3 HAUAIO KOODAHMHAT ¥ TOUYKY

3 1
(?’ E] . agaiite dopmyaoi GyHKUHEIO, rpadUKOM KOTOPOH ABJA-
eTest 5Ta TpAMAas.

Pemenmne:

OTBeT:

10. Ha pucyRKe MOCTpOeHBI YeThipe TpadpHKa MpaAMoli nmponopimo-
% HaAbLHOCTH., OKOJIO KayKAOTO rpadHKa 3aIHUINNATE COOTBETCTBYIOLIVIO

t¢opmyny.
4y
N0 »
AUl
\f 7 7
2
\\ ] ’1
~6 |4 [-2 } 2 [4[6 | 8x
4 o \\
Bammiit
EREAY
[ o
Pewenne:
OTseTt:
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% 11. Ha pucynke usolpakeHsl rpadhuKH ABM:KeHHNA Nemexopa (orpe-

30K OB) u BestocunmegucTa (oTpe3ok OA), KOTOpPEE OJHOBPEMEHHO OT-
NPaBHINCE M3 TIOCEJNKA B TOpPOA, PACCTOAHMe MexXAy KoTopeiMu 40 kM.
Ilonwsaysices rpadhukaMu ABUIKEHNA, OTBETHTE HA BOIIPOCHI:

8) CKOJIbKO BpeMeHH ORI B TYTH BeJIOCHIIeTHCT?

, Memexon?

6) C xakoil CKOPOCTHIO €XAT BeJOCHICTHCT? , e me-

mexon?

B) Bo ckosisKO pa3 nyTh nemexoaa, KOTOPHIid OH mpomen 3a 1,5 gaca MeHb-

IIIe IIYTH BeIOCHIIEAUCTA, ROTOpHi"I OB @Hpoexan 3a TOo e Bpema?

r) Ha ckonbko MeHBIIe BpEMEHH 3aTPATH HA OIYTh B 20 KM BEJIOCHIIEUCT,

yeM Iemexon?

S, KM
40 A B
35

30 /

25

20

15

10 ]

5|/

0 12345678 910¢,4

% 12. IIpoBepsTe cebs.

Iocrpoiire rpaduk hyEKDUY i = ~2Xx.

a) C moMoinpio rpaduka oupegennTe, 4eMy papHB 3HAYeHUA y npH x = 0
x=-2;

6) IIpoxoaur s rpaduk sTol GyHKIMHU uepes TOUKY A(24; —30)?
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Pemenue:

16. JInneinan GpyEKUKA 4 ee TPaPHK

% 1. Beramesmre.

5 4 2
————— — |:1(-8).
6 15 15
Pemenne:
OTeer: .

2. BeTaBbTe NponyIeHHEIE CJIOBA TAK, YTOOB IOJMYYIIOCHh BEPHOE BBI-
CKa3blBaHUe.

a) JInHeiiHOl dyHEKNWel HasnBaeTca (PYHKROUS, KOTOPYK) MOMHO 3aJlaTh

dopmysoi BUIA , I'le x — He3aBHCHMAsS NepeMenHas, &

ub— HEeKOTOPbIE YUCIA.

6) P'paduxoM nuHeiiHO# QPYHKIIUY ABAACTCA .
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Q 3. Mo npuBajsa typrctel npouwin 12 km. ITocne npurana onu mau
X 4acoB CO CKOPOCTHIO 3 KM/4. 3afjaiiTe dopMynoli 3aBHCAMOCTH
MeXXy BpeMeHeM ABMKeHUA (X) M BceM NMPOHACHHEIM paccToaHHeM (y):

y=

flBnaercaA au 3TA 3aBACUMOCTE JUHeHHON QyHKIMeii?

% 4, IToguepxkHUTE Te U3 GOPMYJ, KOTOPHIE 38Ja10T NHHEHHYIO PYHKITUIO;

=‘3’;+4; y=-5x+7; y=x;

3 2
=4; =%+ 1; =X
y y=x y 775
y=%+2; y=x(x + 8).

Q’; 5. ©yaxnoua 3agasa GopMyJioi y = x - 3, 3anoaHATe TabAUNDY:

X ~5 -3 2 5
-2 4 5,6

% 8. Pyrxuud 3agana ¢opMyJson ¥ = dx — 1,5. IIpn Kakux sHaYeHEAX
x 3HaYeHHe hbyEKIMM BABOE GosibIle SHAYEHHUA APTYMEHTA?

Pemenne:

OrpeT:

Q} 7. Henonesyda rpaduk ¢yHKIINKE, 3aT0AHUTEe Ta0AMLY:

x —6 -4 0 2 5
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'

[

Hy

-6 -4 [-2/]0 2 4 6

_6|

% 8. 3anogauTe Tabnuuy U nocTpoiite rpaduk GYHKI(MH, BEIOPAB COOT
BeTCTRYIOIMHE MacIuTab:

1 1
a)y=——x+4. ) y=—x-4.
)y 5 ) ¥ 3
x 0 x 0
s
7Y
0 z
0] %
Ilo rpadury HaiianTe 3HAYEHUE X, Ilo rpaduky HaiguTe 3HAYCHHE X,
IIPH KOTOPOM I = 3. [IpHU KOTOpOM y = —3.
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% 9. YcTanoBUTE COOTBETCTBME MEXKAY (GYHROUAMY U UX rpaduraMu:

DNy=-0,2x-1;
Dy=x+2;
3y=-1,bx+3;
4)y=2x+4,
yé
5..
4_
f
y 3
4 &
1
2 = .
-10] 12 3 4 5 x
1 =1
2 - 2
j—lO 1238 4 |« .
1 ! [ 2
a) -2 6)
yli4 ‘y“é
3 ]
2
\
N
—5-4-8-2-1 1 N 1
= [ 2 3 x T3-2-1 01 N3 =
:% 1. =1 A
_2 2 \
3 -3
B) r)
OTBeT:

10. Kakoit n3 rpatduros, n3o6pakeHHLIX HA PHCYHKE, SBJASETCA TPa-
turoMm pyarun y = 2x + 57

Oxoao rpaduxa sannmute GopMy.Ty.
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% 11. Ha#iaure jguAeitayio PyHRUNWD ¥ = kx + b, KOTOpAaA NMPUHNMAET
upy x = 0 sHauenue y = 41, a npu x = 6 sHaverHe y = 9.

Penrenne;

OTBeT:

% 12. [locrpoiiTe rpadhux dyHKUUHY ¥ = kx + b, ec1H U3BECTHO, YTO OH
MPOXOAUT Uepes TOUKY A(—4; 3) 1 mapaJjuresieH npaMoit ¥y = —3x.

Penrenne:
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0D 0 W TN
|/ <$

;
-Tl
t.rn
1
1
i

i

T
R R e R R Y

OTBer:;

»

% 13. HafizuTe KOOPAWMHATHL TOUKM INepecedueHHA IpPaduKoB PYHKIUN
y=15x-2ny=4-0,5x.

Pemenue:

Orger:

14. TypucT nogHANCA U3 Jarepd Ha BePIINHY I'OPH ¥ 3aTeM BepHYJACH

obpaTro B Narepk. Ha pucyHke n3o0parieH rpaduK 3aBUCHMOCTH pac-
CTOSTHNSL OT BPEMEHH ABHKeHHu .

3“S(KM) /
2
/
1
/
0 20 40 60 80 100 120 ¢ (Mun)
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a) CKoNbK0 BpeMeHH TYPUCT NNPOBEJ HA BepImuHe?

6) 3a CKOJILKO MMBYT TYPHCT IPOXOAHUT 1 KM Ha moaseMe?

B) KakoBa ObL1a cKOPoCTh TypHCTA (B KM/9) Ha CIyCKe?

15. TTapoM gBaXAEI B CYTKH ILVIEIBET IO 03€Py #3 NIYHKTA A B NYHKT B
h u BosBpamaeTrca ofparHo. Ha pucyHKe moKasaHa 3aBHCHMMOCThL pac-
CTOAHMA [TapoMa 0 IYHKTA A OT BpEMEHM ABHIKEHMA,

o~ I )

Z

<6

w3

g

£, \ \

c A

o ] \

Ez

5 \if \

g ¥ R
~0' 20 60 100 140 180 200 t (Mun)

a) KaxoBa On1j1a CKOpPOCTD ApPOMA [IPH IIEPBOM BO3BpALleHAN U3 BB A?

6) B KakoM M3 UueTHpex peiicoB MapoM IPOILILLI CBO TYTh GpIcTpEe Beero?

m 16. ITocTpoiite rpaduk GyHKIINKA

_|x-3,npnx23
v= 6-2x,apu x <3

Penienne: ¥

RrY
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% 17. ITposeprTe ceba.

Hocrpo#ire rpadmk GyHKIEA § = 2x — 4.
a) C moMmompio rpadmnka onpegennTe, TeMy paBHO sHAYeHHMe Yy npm x = 17?7

-
’

npy x=0?

6) Ilpoxopur ym rpaduk osrod Gyuxnum uepes Toury A(10; 16)7
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I'’TABA II1
CTENIEHDb C HATYPAJIBHBIM IIOKA3ATEJIEM

§ 7. CTEIIEHE B EE CBONCTBA

18. Onpepgenenne cTeNeHH ¢ HATYPAJBEBIM MOKa3aTeIeM

% 1. Botuncanre: 0,516 1,72—0,72%

Peltienue:

OTBeT:
2. Buipaxernne Bujia 6° HasriBaeTca , aucJio 6
Ha3LIBAETCA , YHCNIO 8 .

% 3. BcraBpTe NponyilieHHbIe CJIOBA TAK, HTOOB IOJYYNJIOCH BEpHOE BhI-
CKA3HIBAHHE.

a) CrelleHBIO UNCJIA @ C HATYPAJbHBIM IIOKasaTeseM n, Gonbium 1, Ha3HIBA-

eTCsl IpON3BEJIEcHHE MHOXKHUTeNell, KaXXablii H3

KOTODHIX DABEH

6) CrenensIo YyncJa ¢ IOKasaTeseM 1 HaskIBAeTCA

% 4, 3anUUIATE B BUAE CTEIEHH.

a)d-4-4-4-4-4= :

O)x-x'x'xx= :
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B) 8-8:8....-8= .
—_—

19pa3
r)(—¢)-(—¢)-(-¢)= ;
1) (ay) - (ay) - (ay) - (ay) = ;

e)c-cc-...-c=
e
100 paa

5. IIpeacraspTe CTEEHL B BHAE NPOH3BEACHUA OAUHAKOBRIX MHOMKM-

TeJaen:
a)1,3°= s )(=b)y= ;
6) (—4)°= i mBe)= ;
B)a’= : e)(a-b)i=

Q§ 6. 3anuKTe BRIPAXKEHAR, II0Jb3YACh 0003HAYEHUEM CTENeHH:

2)3-3-3-3= ;
oEIEF ,
3)\ 8\ 8
B)b'b'b°y'b°y= .
a a _ .
r) [5]-(5]-(3x)-(3x)-(3x) = 3
A)2-2-2= ;
e)(-0,7)* (-0,7) (-0,7)- (-0,7) = ;
K)x Xy y x-yy= ;
x X
x+2 x+2

% 7. IIpeacTaBeTe CTENEHDb B BUAE IIPOU3BEACHUA PABHBIX COMHOMKUTENeH:

a) (-5)°= 3 mat-br= ;
6) 6* = ;3 e)a-bP= :
B) (—4b)*= ; w)x®-yP= ;

3)(a+b)i=

u

3
(i
3
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% 8. IIpeacraBbTe YUCHO PA3TAYHLIMHA CIIOCOOAMM B BHAE CTEIIEHH:

i
a) q
0
0) d
i

=16,

=16,

B)

(]

[]

[

(1

[l

=81,
=81,

=1000 000,
=1000 000,

=1000 000,

)

D=0,00L
D=0,001,
0_1
" 64’
o_1
64’
o_1
64

% 9. Onpenenure, TOMOKHATEIBHBIM MJIN OTPHLATEIBHEIM YHCJAOM SBJS-
eTCcd 3HAUeHHe CTeleHH:

(—2)® ———_, | MonoxurensHoe
(_ 3, 5)4 HHCIIO

17
(-10) OTtpuuarensHoe
(-16)° YHCIIO

% 10. Haiaure sHauenme cTemenn:

a)5t=

(_19)2n
(_5)211 +1
(_4’5)100
(_8)99

6) 2° =




) (-5) =

M) (-0,3)* =

) (~3)* =

0) (-1)* =

m) (-2)' =

p)(-2)° =

c)(-1,2)*=

3
T) [—1%) =

(3

% 11. 3axoHYHUTe BHIYHCACHHE 3HAUCHUA BHIPAMKOHHA!

a)58-5-2=58-5-8=

6)-32+4:5°=-16+4-25=

B) (-3} —6-2'=81—

)4 (-5) -3+ (-2)° =

% 12. IIpeacTaBbTe YACHO B BUle CTEMEHH C AAHHKIM MOKA3ATEIEM:

9-0001=( )5 weg=( % mag=C
6)0,00032=( )5 r) 152 $:  e)-33. ¥
8 8
Q\ 13. Banoxmnre TAGAMNY.
a)
a a’ (—a)? —a? a® (-a)® —a
2
~4
5
-8
-8
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x -4 -3 -2 0 2 4
x2+2
B)
x -4 -2 0 2 4
x-1

% 14. Cpasrute a’ u a®, ecan

a)a=-2 :
0)a=-0,2 :
B)a=2 ;
rNna=0,2

% 15. IIpoBepuTh CIpaBeAIMBOCTE PABEHCTEA:
10% + 112+ 12* = 13% + 14°

% 16. IIporeprTe ce6a. HalifuTe 3HaveHMe BeIpasenna —x° + 3x mpH

x=25.
Pemenne:

OtBer:

19. ¥MHOXKeHHe H JeJleHHe CTeNeHeH
20. Bo3seaenue B cTeleHh NPOM3BEACHNA H CTCEHH

% 1. Burancaure:
a) -4 - -2 - :

6) 51~ 7= ;
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B) |-1,6]+

_4.
4 H

r)

00| &
+
W | e

11

16

12
x 8

% 2, BrlyunuTe CBOMCTBA CTereHel ¢ HATYPAJABHBMHE ITOKA3ATeAAMM:

m o, an — am‘hl‘l; (am)n = amn
a*=a""; (ab)’=ab", rae a0, m>n.

% 3. Anst a=0, m > n sakoEYNTE PABCHCTBA:

(@a™)' = pran a™ :a" = i
a™ .q" = g1 (ab)" = a-pH

% 4. BecraBsTe nponyiueHHBIE CIOBA TaK, YTOOHL MOJYYHINCH BEePHLIE
BBICKA3LIBAHUA:

a) IPHU YMHOXEHHH CTelleHel ¢ OAMHAKOBEIMH OCHOBAHRSIMU OCHOBAHIE OC-

TABJHIOT IPEKHHM, 4 TOKa3aTeJdHn H

6) mp\ AeJjieHWH CTeleHell ¢ OAMHAKOBRIMY OCHOBAHUSAMM OCHOBAHME OCTAB-

JHIOT NIPeXHHM, & U3 [IOKA3ATeNAA 1eJHMOro 1o~

Ka3aTelb AeUTEN;
B) IIDH BO3BeICHHH CTEIIeHH B CTEIIeHL OCHOBAHHE OCTABJAIOT MPEXCHHM, A

IIOKA34TeJiM CTelleHel H

I‘) IIPpH BO3BEeAEHHHN NPOH3BEASHNY B CTelleHb BO2SBOXAT B 3TY CTelleHb KaK-

AEIA MHOXKUTENb H pe3yJIbTATHI .
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% 5. BeinosanTe AeficTBue.

% 6. 3axoHUHTE 3ALIMCH:

a)elf=¢%-

6)a'’=a":

B)x'=x%"

r) ym — y15 .

-

w)(—a®)* =

8) (—x%) =

H) bl? N b13 —

K)b*°: b =

Jdc-ed=

My©iy' =

) b =(")J

eynl'=n-

wyut=u":

3) k%8 = (kD )4

% 7. IIpexcTaBreTe B BU@ CTEIIeHN IPOU3BeAeHMe:

a)al-a’-af=

6)ct-c e’ =

B)9°-9%-9=

r) 81527 =

2)0,47-0,16 =

e) 0,0001 - (0,1)" =

x) 0,0009 - (0,3)* =

3)37-81 =

n)5-57-5%- 90—

K)0,6%-0,36 =

1) 0,71 0,49 =

M)b%-b bbb =
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% 8, IlpescraBbTe B BHJIEe CTEMEHH YACTHOE:

a)bl: b’ =

6)a*:a=

B)7*: 7=

r)0,4":0,4*=

2)10'7:10% =

e) 5,28 5,2 =

w)c: =

3) ylo

% 9. IlpeAcTaBLTE B BUJle CTENeHH C YKASAHHBIM NNOKa3aTesaeM:

a) alﬂ — (_—)5; I‘) 8108 12 __ (——)4
6) 64yf = =( )% ml6x*yP=(_ )%
B) 1000a°h'® = = ( ) e)Ba’®=(___ ).

% 10. HafixuTe 3HaYeHUe BHIPDAMKCHHA:

a)5%:5%=

6) 3,47"%:8,47° =

(302

(A

n) (2%° =

e) (-2 =

W (-

3) (3-1-)3-(0 1) =
3 ¥
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% 11. IIpoBepsTe ceba. Brinoanure aeiicTeug:

a)a® a’= ; B) (@' = ;

6)a’:a" = . r) (ab)° =

§ 8. OAHOYJIEHBI

21. OpHo4seH ¥ er0 CTAHAAPTHBINH BHA

% 1. Berqucanre:

7
a7T-——= .
) 11 ;
612-8 - :
77
r) 3,4+4,3 5) 267
~6,9 104
5 ————
?

% 2. BeTaBeTe NponyiieHHRe CJI0BA TAX, 9T06kI TONYUYHAOCH BEPHOR BhI-
CKa3bIBaHHe:

a) Bmpamenna, KOTOPBIE ABJIAIOTCA MPOH3BEJCHHAMHA YHCEJ, ITepeMEeHHBIX

M UX cTelleHel HA3RIBAIOT

6) OpHOYJIeH CTAHAAPTHOTO BHAA COAEDIKHUT NPON3BEAEHNE YHCIOBOIO MHO-

JHKHATENHd, CTOAHOIErO Ha MecTe U CTelleHei pas-

JHYHBEIX IepeMeHHbIX.
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% 3. IloguepkHNTEe Te M3 BHIpAKEHMI, KOTOpPbIe ABIAITCA OFHOUNE-

ab®
3

HAMM:
4x%; —
-947; 3a’(-4)bc?;
4% - y;
(x + 2)% be.

Q} 4. IloguepKHHUTE Te OZHOUNEHE!, KOTODLIE SAIMCAHR B CTAHZADTHOM

BHIOE:

3ab; —4¢?%;, abc; 6; x%;

13a(-2)c; 4y°y°.

QS 5. IIpeacTaBkTe OAHOWIEH B CTAHAADTHOM BHje M HNOAYEPKHUTE €ro

KoagbrouenT.

a) 16a°a® =

6) 8be(-1,2)c? =

B) %m*n -4,9n° =

3x%x%x
r) =
7

1
By = | yfx" =
7) y[ 3]yx

e) 100a*bH(—0,7b") =

x) S%yzx[—if] -

a) 5min - 0,2mn* =

u) 1,4xy - 0,5x% =

k) 8ep-(-1,8)p=

91



QS 6. 3anosHNTE TAGUILY:

OnpEounen

Ero crenens

m 7. Haiigure sHa4deHNe OAHOYIICHA:

a)—-0,75y  npu y = -2

6) 14a’b mpua = 0,5, b =.;_

B) —2x° mpu x = 0,6

3, , 1
r)—bc"npu b=——,c=-4
)4 p 9

Q} 8. IIpoBepbTe ceba:

TIpuBeAUTE OAHOYJIEH K CTAHAAPTHOMY BHAY, NOAUYEpKHUTE ero Koadwbunu-

€HT H YRKAXKHUTEe erd CTENNeHb:

1
Exzy(ﬂs)yz =
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22. YVMHOKeHHe OJHOUJICHOB.
BoasegeHHue OTHOYWICHA B CTEIICHD

% 1. Beiuuciure.

a) 0,46+0,44 6) 0,38-0,19 p) 120+690
-8 -3 :90

-3,8 +0,05 40

~65

% 2. BoinoJENTe YMHOMKERHe:!

a) —6a®b’c - 3a’h = (-6 - 3)(a® - a®)(b? - b)e = —-18a°b%¢;

6)16x 5y =(16*5)xy = H
B)—9x - Tx*=(~9 - THx - x*) = H
r) -7,2a%b® - (-10a%p%) = H
) x%y" - (-4x"y’) = ;
e) %aabz-gab - :
x) —16x°y - 0,4x%y% = ;
3)10,8-4a= :
n) —10be? - 4a’xe = ;
K) xy - (—3xy*) - 4x'y = ;
a) —8ac® 44 (-Tc) =

% 3. HafiguTe nponsBeieHye OAHOYICHOB:

2)(~16)+ 5 = ;
6) -14a" - 5a° = H
B)—14a" - 5b° = s
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r)(-0,7n% - (—-0,9n'%) =

m)a-(-b)=

e) Tlgc“ (-8x%) =

#x) 16xy - 6~

3) 18y° —%y“k =

u) (-8b°%) - 5xb® =

K)a' - 40c¢' =

1) (-8ae™) - (-a’k) =

M) (—14m*n®) - (8n'm?) =

") a®bix® . x%q'b® =

0)—8,6a - b'¢?- 0,01c% =

) (=b)- (-b)* (-b) - (-b) =

Py -y -y =

¢)(—x):(~c) (¢} (-x)(-¢)=

QS 4. BeInIOJIHUTe BO3BeeHUe B CTENEHb;
a) (_3a2b3)4 — (_3]4(62)4(2?3)4 —_ 81a8b12;

6) (—x'y)’ = (-1)° - (x*) - y° = —2";

B) (5y°)° =

r) (6m)° =

R) (-2a°b°%)* =

e) (—x'y2’) =

x) (—x°y’z)* =

3)(Tm® =

u) (9a)’ =

K) (-0,7x%)* =

n) (~xy'a’) =
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% 5. BrinostEuTEe BO3BEIEHUE B CTENEHE 1 VYMH®KeHHe OAHOYJIeHOB:

3
a) (4apb)* {i—ab} =

6) (0,4ab®)® - (5ab?)* =

LX3

3
B) (g) .(4a)% -6a =

3
T) (3x2)“-[gj 32X =

2) (0,15°)? - (10x)* - (5ay)* =

3
e) (10a*d)* -(0,14%) GC) B

m 6. Haiigure x U3 ypaBHEHUA:

a) x - 4ab = 12a%p®;

6) x - 0,5bc = bc;

B) x- 37a’b=111a%?%

r) x-0,75bc=%bcz;

Q§ 7. IIposeprTe cefa. YOpOCTATE BhIpAMXKEHHE:

a)—2a - 3a’x =

6) (—2a%b%) =
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